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سیسات و وزاراتومجموع سوالات انجنیری در م

 

 

 سوال های نظارت

 نظارت چیست تعریف نماید؟ ۱

زارش از اجرای گعبارت از بازدید تطبیق مشخصات قرار د اد شده طبق پلان سا ختمان می باشد وظیفه آن 

 .درست و یا آنچه که در سا حه می بینید می باشد

 بیون را تعریف نماید؟گ -۲

ملمع شده با فلز )لی میباشد که از سیم فو لادی یقفس ها یا بکس های متوازی الاضلاع مکعبی و مستطبیون گ

 .رددگپرمیسانتی متر  ۵۲الی  ۲۲های به اندازه  گبا فته شده واز سن( جست ویا پولی ایتلین 

 بیون شرح دهید؟گاشکال و ابعاد  -۵

منشوری ویا استوانه تهیه میشود و معمولآ به شکل بیون عمومآ به اشکال مکعب مربع مکعب مستطیل گ

 .ردد گمکعب مستطیل یا مربع در یا فت می

 .ابعاد آن قرار ذیل است 

3*1*1, 3*1*0.5, 1*1*1, 2*1*1, 2*1*0.5, 4*1*1cm 4*1*0.5cm 

 بیون کدام است؟گمعمولترین اندازه سوراخ  -۴

میباشد که شکل شش ضلعی بوده وبا فت جا لی طوری    120mm*100بیون ها گمعمولترین اندازه 

 .ی میباشدگر دو بار تاب خورده گرفته که سیم ها با همدیگصورت 

 بیون را شرح دهید؟گمشخصات خواسته شده سیم  -۲

 .بیون از فولاد نرم تهیه شده که بوسیله جست ویا پولی اتیلین ملمع بوده ودارای خواص ذیل میباشدگسیم 

50kg/m2-38ششی مقامت ک -۱

 .بار پیچاندن بدور خود مقام باشد 30سانتی متر باید در اثر   20یچش نمونه با طول پمقامت در  -۲

 .باشد%12از سانتی متر باید بیشتر 30انبساط طولی در نمونه با طول  -۵

 .خمش مقاومت نماید %90ی قشر ملمع در برابر گپیوست -۴

 .قشر ملمع باید یک نواخت باشد -۲

 

 بیون را شرح دهید؟گدلایل استفاده از  -۶

 بیون ،اعمارمر حله وار ، قابلیت رهکشی ،ساده بودن تکنالوژی کارگتغیر پزیر  -:دلایل تخنیکی.

قا بلیت اصلاح ، قا بلیت ردداقتصادی میباشد ،گآن در سا حه دریافت می گچون سن -:دلایل اقتصادی

.تداوم و وسایل ضرورت نمی باشد

 ردد تا اها لی با این شغل آشنا شده ودر کارهای گساده بودن تکنالوژی آن با عث می -:اجتماعیدلایل

.روز مره بکار برد

 

 بیون را شرح نماید؟گموارد استفاده از بکس های  -۷
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ردد ما نند دیوار های استنادی کنار سر کها، ریزش سرک ها گدر مسایل مختلف انجنیری استفاده می

ها دیوار کنار دریا ها دکه ها ، سربند ها ، حوض های خاموش کننده ، تحکیم کف و و تپه ها و کوه 

 .تثبیت مجرا ها سا ختمان پروژه ها

 

 سمنت چیست؟ -۸

 

نیزیم اکساید است که از اثر تعامل با آب گمواد کیمیاوی آهک، سلیکیت اوکساید، آهن اکساید ،و م

 .میکند که سمنت میباشدمانند را تولید  گکتله سن( عملیه هایدریشن)

 

 وظیفه سمنت در کانکریت چیست؟ -۹

میده با جغل میباشدکه با عث مقا مت  گوظیفه سمنت در کا نکریت صرفآ چسپاندن دانه های ری

 .رددگکانکریت می

 معمولآ سمنت به چند روش سا خته میشود؟ -۱۱

 .معمولآ سمنت با دو روش خشک و مر طوب سا خته میشود

 

درجه سا 1000-1200مخلوط و تحت حرارت  آب  %50با( خاک کلی+گری) روش مر طوبدر

 .یرد و کلینکر بوجود میایدگرید قرار میگنتی 

 %12پودر در می آید و بعد آ در حدود مواد اولیه به شکل: در روش خشک 

 .رددگردیده وبه داش حرارت داده می شود وبه کلینکر مبدل میگوزن آن ، آب علاوه 

 

 سمنت را نام ببرید؟انواع  -۱۱

یر، سمنت ضد سلفات گیر ،سمنت کندگسمنت زودسمنت معمولی ، سمنت متوسط ،سمنت نباتی ،

ی ،سمنت پورولانی ،سمنت نباتی ، سمنت چاه گ،سمنت رنA-III،سمنت A-II،سمنتA-I،سمنت نوع 

 .های نفت،سمنت انبساطی ، سمنت المونیم

 

 کانکریت چیست؟ -۱۲

وبعضآ مواد اضافی بوده که از اثر تعا ملات کیمیاوی به  ،جغل،آبگسمنت، ریعبارت از تر کیب 

مت وروز مقا 28درجه حرارت در  20رطوبت ودر حدود  %97هم می چسپد وکانکریت در 

 .خواسته شده را باید بدست آورد 

 

 کانکریت به چند نوع است ؟ -۱۵

 

 .(RCC)کانکریت سیخ دار -

 .(PCC)کانکریت بدون سیخ  -
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 ؟خوبی های کانکریت را نام ببرید -۱۴

 .در برابر آتش مقامت دارد -

 .به حفظ ومراقبت کمتر ضرورت دارد -

 .دارای مقاومت وفشار قابل ملاحظه است -

 .دارای عمر طولانی میباشد -

 .مواد آن در اکثرنقاط پیدا میشود -

 مواد متشکله کانکریت کدام است ؟ -۱۲

 

 میده دانه گری -

 جغل -

 سمنت -

 آب -

 بعضآ مواد کیمیاوی -

 کدام نوع آب در کانکریت قابل اتصال است ؟ -۱۶

 

 .باشدآب طبیعی که قابل آشا میدن 

 مواد افزودنی کانکریت را تعریف نماید؟ -۱۷

 

ردد تا خواص مطلوب را گعبارت از مواد است که به مقدار بسیارکم با مخلوط کانکریت اضا فه می

 د؟در کانکریت ایجاد نمای

 

 مواد افزودنی کانکریت کدام ها اند ؟ -۱۸

 

 مواد افزودنی هوازا -

 یر کنندهگمواد افزودنی کند -

 مواد افزودنی تسریع کننده -

 مواد افزودنی ضد یخ -

 مواد افزودنی پوزولانی -

 مواد افزودنی آب بند کننده -

 مواد افزودنی متفرقه -

 

 نماید؟نکریت تازه را شرح اخواص ک -۱۹

دارای خواص پلاستیکیت و قا و باشد شده از کانکریت است که تازه سا ختهکانکریت تازه عبارت 

 .بلیت کاری باشد 
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 قابلیت کاری کانکریت چیست ؟ -۲۱

 

قابلیت کاری کانکریت را میتوان میزان سهولت در مخلوط کردن ، جا بجا کردن،انتقتل دادن ،ریخت 

 .در محل میباشد

 

Air Entreating Admixture

 

به چه منظور در کانکریت استفاده میشود؟ (Air Entreating Admixture)مواد هوازا -۲۱

دید نیست و مواد هوازا در کانکریت به منظور ایجاد عمدی حباب های بسیار ریزه که به چشم قا بل 

 .رددگدر کا نکریت استفاده می (ملی متر  0.05ریزه تر از )

 

 در کانکریت چیست؟( Air Entreating Admixture)مفاد مواد هوا زا  -۲۲

ی از اثر یخ زدن وآب شدن سطح آب کانکریت گبا لا بردن دوام کانکریت در مقابل ترک خورده  -۱

 .در زمستان

 .نمک های که در فصل زمستان بالای کانکریت ریخته می شود مقاومت در مقابل تا ثیر  -۲

 .رابر حمله سلفات ها مقامت در ب -۵

 .با لا بردن قابلیت کاری کانکریت -۴

 

 یر کننده در کانکریت به چه منظور استفاده میشود ؟گمواد افزودنی کند -۲۵

 

یرش و سخت شدن گردد تا با عث تا خیر در گمواد مذکور در صورت به مخلوط کانکریت علاوه می

 .کانکریت تازه شود

 

 .رددگد استفاده میردر کدام موا ( (Admixture Retardingیر کننده گمواد افزودنی کند  -۲۴

 

 .رم بر سخت شدن کانکریتگکاهش تا ثیر هوای  -

 (گدر بند های بزر)طولانی کردن زمان سخت شدن  -

 .پمپ کردن کانکریت به فا صله زیاد -

 انتقال کانکریت به فاصله دور -

 

 چیست ؟(Accelerating Admixture)یر کننده گمواد افزودنی زود  -۲۲

 

 .چنانچه از نام اش پیدا است جهت سرعت بخشیدن عملیه سخت شدن کانکریت تازه بکار برده میشود
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لات را به بار وزن سمنت چی مشک %1مشهور ترین مواد افزودنی کدام است وزیاد شدن آن  -۲۲

 .میاورد 

 

وزن سمنت با عث  %1است که زیاد شدن آن از  CaC12یر کننده گمشهور ترین مواد افزودنی زود 

 .مشکلات ذیل میشود

 

 سخت شدن بسیار زود کا نکریت تازه -

 ی نا شی از خشک شدنگافزایش جمع شده  -

 ولگی سیخ های گپو سیده  -

 ذشت زمانگپاین آمدن مقامت کا نکریت با  -

 

 مواد افزودنی روان کننده کا نکریت چیست؟ -۲۶

 

ردد بدون افزایش آب سلمپ کانکریت را گاه با مخلوط کانکریت علاوه گست که هر مواد کیمیا وی ا

 .بالا میرود افزایش میدهد که در نتیجه قابلیت کاری کا نکریت 

 

 خصو صیات مواد روان کننده در کا نکریت چیست؟ -۲۷

 

 .کا هش مقدار آب مخلوط کانکریت  -

 W/Cکاهش نسبت آب به سمنت یا  -

 سمنت در مخلوط کا نکریت کا هش مقدار -

 با لا بردن سلمپ مخلوط -

 

 موارد استفاده از مواد افزودنی روان کننده را شرح دهید؟ -۲۸

 

 .کا نکریت ریزی در عناصر وقطعات نازک -

 .ول زیاد کار رفته باشدگدر عناصر که مقدار سیخ  -

 .کانکریت ریزی در آب -

 .پ دارد کانکریت ریزی های که نیاز به کانکریت پم -

 

 

 به کدام مقصد در کانکریت استفاده میګردد؟( Anti freeze)زودنی ضد یخ فمواد ا -۲۹
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ردد که کا نکریت از آسیب یخ در امان گدر درجه حرارت زیر صفر این مواد در کانکریت کار می

 .رددگاستفاده میباشد وبه مقصدذیل 

 

 نقطه انجماد آب را کم میسازد -

 یر را داردگتا حدود نقش زود  -

 

 ؟رددگمواد افزودنی پوزو لا نی در کا نکریت چیست وبه کدام مقصد در کا نکریت استفاده می -۵۱

 

میده شده و خا کستر عادی میباشد مواد مذکور مستقیمآ با آن تر کیب  گعبارت از خا کستر ذغال سن

درجه حرارت های عادی نمیشود بلکه در موجودیت کلسیم ها یدروکساید ، سلفات و سمنت پرتلند در 

 .فعال میشود و سمنت را میسازد

مواد پوزولانی باعث کم کردن حرارت ناشی از تعاملات کیمیاوی آب و سمنت و کا هش تا ثیر حمله 

 .سلفات ها در کانکریت میشود

 

 

 نماید؟را تشریح ( Water proof Admixture)مواد افزودنی ضد نفوذ آب  -۵۱

 

رددکه این مواد گفشارآب قرار داشته باشد از این مواد در کا نکریت استفاده میر کا نکریت تحت گا

 .ضد رطوبت ویورولاندها هستند

 مواد افزودنی متفرقه در کانکریت کدام ها اند ؟ -۵۲

 

 .یری از لغزشگمواد درشت کننده جهت جلو  -

 .نمودن کانکریت  یگی جهت رنگمواد رن -

 .یری از تبخیر گمواد کیمیاوی برای جلو  -

 .مواد افزودنی جهت پیوند لایه های کانکریت -

 .مواد افزودنی ضد انقباض کانکریت  -

 .ولگی سیخ گمواد کیمیاوی ضد پو سید -

 در مصا له کانکریت چی را نشان میدهد؟ 1:2:4نسبت. ۵۱

 

ر جغل به چهار مقدا گمقدار سمنت دو مقدار ری 1له کانکریت میباشد که مارک ترکیب مصا 1:2:4

 .اندازه های متفاوت را نشان میدهد

 ردد؟گمارک کانکریت را تعریف  -۵۲
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ودرجه حرارت  %97تحت رطوبت شبانه روز 28مارک کانکریت محکمیت است که کانکریت در 

 .بالاتر صفر به وجود میاید

 

 روش های مراقبت کانکریت در هوای سرد را تشریح نماید؟ -۵۵

 

کانکریت در هواسرد تامین حرارت است که با روش های مختلف این کار کلات مراقبت از مش -

 :میتوانیم انجام دهیم روش مراقبت در هوای سرد قرار ذیل است

 استفاده از لحاف ها جهت ګرم نګهداشت کانکریت -

 استفاده از پوش های عایق مانند پشم شیشه -

 د کاه و علف خشک نیز اسفاده کردهداشتن کانکریت میتوان از مواد عایق ماننگرم نگجهت  -

 از بخاری ها نیز میتوان استفاده کرد در صورت که عنا صر کانکریت در فضا بسته باشد -

 

 را در یا فت نماید؟ 150مارک متر مکعب کا نکریت  1مقدار ریګ، جغل وسمنت در  -۵۴

 پر کاری با کیفیت چه معنی دارد  -۵۲

 

 انواع سیخ ګول را نام ببرید؟ -۵۶

 .چهار نوع کلاس سیخ داریم که عبارت اند از 

 -Aکلاس -1

 

۵۷- Mass کانکریت چیست وبه کدام مقصد ودر کجا بکار برده میشود؟ 

 

 آرمورینګ چیست تشریح نماید؟ -۵۸

عبارت از ساختمانهای فرعی میباشد که هم به صورت پخته وهم به صورت خا مه جهت حفاظت سا ختمان 

 .های اصلی اعمار میگردد

 .هدف ان عبارت از جلو گیری از تخریبات غیر پیشبینی شده عقبی و جلوی ساختمان میباشد

 لایه وظایف وزارت انر ژی و آب

وزارت انرژی و آب جمهوری اسلامی افغانستان که در سکتور آب و انرژی که منبع حیات ورشد اقتصاد در 

 فعا لیت مینماید. کشور عزیز میباشد

 :الف در بخش سکتور آب 

 با استراتیژی انکشاف ملی افغانستان وظایف عمده ذیل را به عهده دارددر مطابقت 

ترتیب و انکشاف استراتیژی و پالیسی ملی منابع آب مطابق احکام قا نون آب به همکاری وزارت ها و  -1

 ط و طی مراحل آنبادارات زیر

اده های مختلف معتلق به اولویت های طرح پلان های انکشافی و بهره بر داری از منابع آب جهت استف -2

 .ملی و پشنهاد آن به شورای عالی آب
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 .ولوژیکی آب های سطحی تحلیل و ار زیا بی آن ها یدرجمع آوری ارقام  -3

 .پیش بینی و هشدار دهی از وقوع سیلاب ها و خشک سالی ها  -4

حفظ مرا قبت ( بند های بزرگ)آبی سر پرستی و کنترول از سا ختمانهای دستگاه های تولید برق  اعمار  -5

 آنها

 .باسا زی و اصلاح تا سیسات آب  -6

 .اعمار کنترول و سر پرستی سا ختمانهای تحکیماتی سوا حل در یا ها -7

 .بها آب اننظیم و کنترول سا ختمان ها در حریم سا حل و بستر مجر -8

 .انجینری سا ختن کا نال ها ی عمومی سنتی  -9

زیربط وبررسی متشکل از ادارات تشکیل و تقویت ادرارات حوزه های دریای به شمول بورد مشورتی  -11

 .فعالیت های آنها 

فراهم سازی زمینه های مالی و تخنیکی وارتقای ظرفیت حوزه های دریای همکاری وزارت های  -11

 .لی حفاظت محیط زسیت کشاف دهات ادرات منزراعت آبیاری و مالداری انکشاف شهری و احیا و ا

 .تشکیل و تقویت انجمن های استفاده کننده گان آب جهت استفاده موثر از آن -12

 و انجام سایر وظایف مر بوطه مطابق احکام قانون ( مطابق بند احکام قا نون آب )صدور جواز  -13

 .در سکتور انرژی دارای وظایف ذیل میباشد -ب

قواننین سکتور انر ژی کشورسها و طرح و تدوین تمام پالی

 دیوار استنادی چیست ؟ -1

عبارت از سا ختمان های اند که جهت کنترول کا نال ها و حفاظت کا نال ها از سقوط و لغزش مواد در 

 .داخل کا نال یا سرک جلوگیری مینماید 

 جریان چیست ؟ -2

 .مینماید بنام جریان یاد میشودمقدار آبیکه بعد از بارنده گی در سطح زمین و یازیر زمین جریان 

 بنچ مار ک چیست و چه وظیفه دارد؟ -3

ومعین میباشد که در یک جای مخصوص در وقت سروی بنچ مارک عبارت از نقطه قیمت دار مخصوص 

 .توسط سرویر انتخاب میگردد وبه تمام سا حه ارتباط تو پو گرافیکی دارد

کا نکریت چند نوع است؟ -3

𝛾کانکریت سبک وزن  γکانکریت منبسط شده                          الی     

 حجم آن از افزودن مواد روغنی ویا شمع کاح بوجود میاید%5کانکریت هوادار  -

 .کانکریت بدون ریگ بطور عموم در دیوار های تعمیرات رهایشی استفاده می گردد -

 قوه های عا مل بالای یک سا ختمان کدام ها اند ؟ -4

 قوه های موقتی متحرک -

 قوه های دائمی غیر متحرک -

 قوه های وارده از اثر باد -

 قوه های وارده از اثر زلزله -
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 عوامل موثر مقاومت کانکریت کدام ها اند ؟ -5

 .وایبراتور نمودن در هنگام کانکریت ریزی -بندی ریگ جغل  sortسایز  -نسبت آب بر سمنت  -

 .مراقبت کانکریت در روز های اول بعد از ریختاندن -.تناسب مخلوط کانکریت -

 حوزه در یای را نام بگیرید؟ -6

 .سا حات آبگیر است که آب آن به شکل طبیعی در یک مجرای مشترک سرازیر میشود

عبارت از کلیه معلومات جمع آوری شده است که قابل تحلیل و تجربه بوده و از آن نتیجه ؟علم علم چیست  -7

 .بدست میاید

 هنر چیست ؟ -8

.هنر عبارت از طرق و روش است که آمر غرض کنترول و رهنمای پرسونل خویش آن را بکار می اندازد

 

 چند نوع بند را نظر به مواد ساختمانی می شناسید؟-1
 

 .بند ها نطر به مواد ساختمانی به سه نوع است: جواب 

و سنگها . ریگها. بند های را گویند که مقطع عرضی شان از مواد محلی مثلا گلها : بند های مواد محلی -

بند های . بند های سنگریزه ای . بند های خاکی. مواد محلی به سه نوع است " مختلف استفاده می شود بنا

 .خاکی تفسیم می گردد–سنگی 

. در تمام جسم بند از کانکریت و یا آهنکانکریت بکار رفته باشد   بند های را گویند که: بند های کانکریتی  -

 .بند های کانکریتی نیز به نوبه خویش به سه نوع است 

 .بند های گراویتی  -

 .بند های کانترافورسی -

 .بند های کمانی  -

. می گردد بند های چوبی بند های اند که در ساختمان حسم شان بیشتر از چوب استفاده : بند های چوبی 

استعمال بند های چوبی در این اواخر به علت پر مصرف بودن و کم بودن مداومت عمرشان کم گردیده است 

 .و در موارد خاص و استثتانی ساخته می شود 

 چند نوع کانکریت را می شناسید ؟-2
 

 :دو نوع کانکریت وجود دارد که عبارت از : جواب 

 Pcc.کانکریت بدون سیخ -

Rccار کانکریت سیخ د-
گابیون چیست و در کدام بخش استفاده می شود؟ -3-

-

د در تخریب نمودن و مسیر خود را تغییر می دهد  اکثرا این مسله .دریا ها در موسم سیلابی سواحل خو-
باعث تخریب کانال در قسمت های نزدیک به سربند میگردد که در این حالت ضرورت به  به تحکیم کاری 

اس می شود که معمولا گابیون عبارت از یک جال ای است که در داخل آن سنگ ها به وسیله   گابیون احس
.انداخته می شود از گابیون ها برای فرسایش و تحکیمات ساختمانها استفاده می شود
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4

 قوه های ستابیکی و دینامیکی چیست ؟ -

حالت سکون یا تعادل مورد مطالعه قرار عبارت از قوه های اند که مایعات در : قوه های ستاتیکی : جواب 

و امکانات و شیوه استفاده از قوانین متذکره را بخاطر حل مسایل مختلف انجنییری فراهم می . می گیرد 

 .سازید 

عبارت از قوه های اند که مایعات را در حالت حرکت مورد مطالعه قرار می دهد و : قوه های دینامیکی  -

ز استفاده از قوانین متذکره را به منظور حل فورمول های تخنیکی فراهم می باید گفت که امکانات و طر

 .سازد

 

 درکانال های خاکی و کانکریتی سرعت مجازی چند است ؟ -5

 

 :جواب 

 .می باشد(متر فی سکنت) 1.8-1.4در کانالهای خاکی سرعت مجازی بین  -1

 .می باشد(کنتمتر فی س) 1.8-1.2در کانالهای کانکریتی سرعت مجازی بین -2

 .می باشد(متر فی سکنت) 1.8-1.5در  فلوم یا ترناب سرعت مجازی بین -3

 

 فورمول مانینگ را بنویسید؟ -6

V= 1/n*r^2/3 *s^1/2 

 n. است 1.127ضریب درشتی ماننگ که مساوی به  --

دریافت حجم مواد رسوبی در کانال از کدام فورمول استفاده می شود؟ -8-
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-

از فرسایش در کانال از کدام روش ها استفاده می شود؟ بخاطر حلوگیری -9-

.بخاطر فرسایش و فلتریشن در کانال از روش های ذیل استفاده می شود : جواب -

از لایننگ از مواد مثل PCC-RCCگیاه و غیره استفاده می شود . سنگ   --

.از تپک کاری و تحکیم کاری --

.دد؟سلب ها روی کدام نکات مهم اجرا می گر -11-

.سلب ها به دو نوع است " اصلا ----

سلب های یکطرفه---

سلب های دو طرفه---

در صورتیکه درازترین طول بر کوتاه ترین طول بزرگتر از دو باشد در آن صورت سلب بنام -

.یکطرفه یاد می شود یعنی سیخ ها به سمت کوتاه محاسبه می شود 

ل کوچکتر از دو باشد در آن صورت سلب بنام در صورتیکه درازترین طول بر کوتاه ترین طو ----

.دو طرفه یاد می شود یعنی سیخ ها به سمت کوتاه و دراز محاسبه می شود 

و باید گفت که در محاسبه سلب های در ساختمان های هایدروتخنیکی فکتور های اساسی قرار ذیل -

است

(.وزن طبقه خاک .وزن سلب ) بارهای دایمی -

.بار های موقت برف-

(.بار های زنده)بار های موقت دینامیکی -

-

مومنت را تعریف کنید ؟ -11-

.مومینت عبارت از قوه ضرب در بازوی آن می باشد : جواب -

-

؟.تهدابهای ساختمانهای هایدروتخنیکی به اساس کدام فکتور ها در نظر گرفته می شود  -12-

-

.فکتور ذیل در نظر گرفته می شودتهدابهای ساختمانهای هایدروتخنیکی به اساس سه : جواب-

.نطر به عمق -1-

.نظر به یخبندی -2-

.نطر به شستشوی  -3-

-

فورمول مقدار جریان را تشریح نمائید ؟ -13-

:فورمول مقدار جریان مساوی به : جواب -

Q=A .V

A.مساحت مقطع جریان که به متر مربع اندازه می شود --
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V.ت اندازه می شود سرعت جریان می باشد که به متر فی سکن --

Qمقدار جریان می باشد  --

-

در صورتیکه کانال نطر به بستر دریا یا سیلبر بلند قرار داشته باشد از کدام ساختمان جهت  -14-

؟.عبور آب استفاده می گردد

.در این حالت از ساختمانهای سیفون و ترناب استفاده می شود : جواب -

-

تعیین می گردد؟ ابعاد فلوم نطر به کدام مشخصات -15-

.به اساس مقدار جریان در کانال و مقدار ضرورت آب در نطر گرفته می شود : جواب-

دیوار استنادی چیست و کدام فشار ها بالای دیوار عمل می کند ؟ -16-

این دیوار ها به منظور جلوگیری از ریزش خاک در موقع ایکه میل طبیعی زمین نهایت : جواب -

در دو جناح . در جوار سرک ها. ه می شود و معمولا برای بحکیم کاری دریا هازیاد باشد در نطرگرفت

ساختمانهای سربند و غیره ساختمانهای .در ساختمانهای پل . و شرشره ها .ساختمانهای سریع الجریان 

محافظتی از دیوار های استنادی استفاده می شود و فشار های ایکه بالای دیوار استنادی وارد می شود 

:رت از عبا

.وزن خود دیوار  -1-

.فشار آب  -2-

.فشار خاک -3-

.قوه ارشمیدس  -4-

-

فورمول فشار خاک بالای جسم دیوار را بنویسید؟  -17-

-P=1/2 γh2 (1–+s2α/2)

γوزن حجمی خاک  --

 

 hارتفاع دیوار-

-α – زاویه اصطحکاک خاک

کانکریت و ریگ را بنویسید؟. خاک. وزن حجمی آب  – 18-

:جواب -

1111وزن حجمی آب مساوی است به  -1-
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1711-1411وزن حجمی خاک مساوی به  -2-

191-1711وزن حجمی ریگ مساوی است به  -3-

2511-2411وزن حجمی کانکریت مساوی است به  -4-

مارک کانکریت را تعریف کنید؟ -19-

ستندرد ایکه مکعب های ( مقاومت% 95)مارک کانکریت عبارت از مقاومت نهائی در حالت فشار -

درجه سانتی  21+2شبانه روز تحت حرارت  28سانتی متر بوده و تا مدت  15در 15در15دارای ابعاد 

.تجربه گردد 28نگهداری شده باشد و در روز % 91گراد و رطوبت نسبتی 

جند نوع ساختمان هایدروتخنیکی را نام بگیرید ؟ – 21-

سربند ها -1-

.معابر یا شیله ها -2-

(برای شیله و سرک ها)ها  برق -3-

(بالای شیله ها)ترناب ها  -4-

.ساختمانهای تفسیم کننده بالای کانالها  -5-

-channels 6-   کانالها.

.واشکلورت ها  -7-

-Weirs   بند های سریزه ای.

منابع آب جند نوع است ؟ – 21-
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.منابع آب سه نوع است -

آب های یخچال ها -1-

از اثر باران و برف به وجود می کندآب های ایکه  -2-

.اب های تحت الارضی  -3-

حوزه دریایی چیست ؟ -22-

فورمول فشار هایدروستاتیکی چیست ؟ – 26-

:عبارت از -

-Pw = wh2 /2

ّّ ب به چه اندازه می شود؟ -27- مقدار جریان آّ

.مقدار جریان به متر مکعب فی سکنت اندازه می شود -

فشا ر هایدرولیکی به چند نوع است ؟ – 28-

قوه لغزش ساختمان های هایدرولیکی در اثر چه بوجود می آید ؟ -29-

<فورمول مساحت مقطع زنده ذوذنقه ئی را بنویسید ؟ -31-

-A = (b + mh )h

,Aمساحت مقطع زنده  --

bعرض کانال -

hارتفاع کانال  --
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mضریب درشتی  --

فشار آب نطر به ارتفاع در کدام نقطه عمل می کند ؟ – 31-

h/3در نقطه 

در دیزاین یک بند به کدام ارقام و سروی ضرورت است ؟ -32-

در یک مقطع معیین در کدام حالت مقدار حریان بیشتر می باشد ؟ -33-

در کانال های خاکی کدام نوع مقطع بهتر است ودچرا؟ -34-

کانال چیست؟ -35-

و یا خاک جهت مقاصد . سنگ . کانال عبارت از مجرای مصنوعی است که از کانکریت  :جواب -

.تولید انرژی برق و یا کشتی رانی اعمار می گردد . آبیاری 

کانال ها به صورت عموم به چند دسته تقسیم شده است؟ -36-

کانال ها به صورت عموم به دو دسته تقسیم شده است: جواب -

. این کانال ها منابع دایمی داشته وبه شکل پخته و اساسی اعمار می گردد : می کانال های دای -1-

.کانال های دایمی در مسیر خود ممکن ساختمانهای هایدرولیکی کنترولی داشته باشد  

منبع دایمی آب  نداشته صرف در مواقع سیلابی آب جریان می نماید و به : کانال های موقتی   -2-

گردیده و ساختمانهای کنترولی نداردشکل ابتدائی اعمار 

 

زاویه اصطحکاک خاک چیست؟ -37-

 

اگر خاک در یک ساحه انبار گردد بعد از یک مدت ذرات خاک حالت تعادل را میگیرد و به افق  ----

یک  زاویه را تشکیل میدهد که زاویه را بنام زاویه اصطحکاک داخلی خاک نامیده می شود
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؟ فشار خاک چند نوع است -38-

 

فشار خاک دو نوع است ---

 

فشا ر فعال-

 

فشار غیر فعال-

 

جهت تعیین فشار خاک ازکدام میتود ها استفاده می شود؟ -39-

 

:جهت تعیین فشار فعال  خاک  میتود های زیادی وجود دارد که عبارت از  --

.میتود رینکن  ---

.میتود کولمب ---

.میتود کولون  --

.میتود ترسیمی ---

ترناب چیست ؟ -41-

.عبارت از ساختمان است که آب را بالای سیل بر ها و یا کانال ها دیگر عبور میدهد  --

بند های سریزه ای چیست ؟ 41-

weir

عبارت از یک ساختمان سختی است که در مقابل آب در بین دریا اعمار میگردد تا سطح آب را   ---

یر به اقسام ذیل وجود داردو و. بالا برده و آب را به کانال انتقال دهد 

-Vertical drop weir 1

-Sloping weir 2

-Parabolic weir 3

-

بند چیست ؟ -42-
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بند عبارت از ساختمان هایدروتخنیکی است که در مقابل جریان آب اعمار می گردد و باعث بلند -

استعمال مواد . ساختمان و بند ها نظر به .شدن سطح آب شده و ساحه زیاد را برای ذخیره آب محیا میسازد 

ساختمانی به انواع ذیل تقسیم شده است

storage damبند ذخیره ---

Division damبند تفریحی -

Deters ion damبند مانع-

weire  flow damبند های ذخیره ای -

Gravity damبند -

قوه های ایکه بالای یک بند ثقیل وارد می گردد کدام ها است ؟ – 43-

:ایکه بالای یک بند ثقیل وارد می کردد عبارت ازقوه های  ---

Water pressure -1.فشار آب-

Self weight of dam-2وزن خود بند -

Up left pressure-3فشار معکوس-

Ice pressure-4فشار یخ-

Wind pressure-5فشار باد-

Wave pressure-6فشار موج-

Silt pressure-7فشار مواد رسوبی-

Earth quake pressure-8فشارزلزله -

فشار مواد رسوبی را در بند ها بنویسید؟ -44-

-P silt = ½ γh2 (1-sα/1-cα)

45معبر ها چه نوع ساختمانها است؟ --

معبر ها ساختمانهای است که بخاطر انتقال اب کانال ها از موانع ایفای وظیفه می نماید این موانع  ---

.باشد ( خطوط ریل و یا کانال ها. سرکها )طبیعی  و یا غیر( دریا ها. شیله ها)می تواند طبیعی باشد 

برق چیست ؟ -46-

کانال ) کانال ها از تجت یک چریان آبی دیگر " برق ها ساختمانهای اند که جهت انتقال آب معمولا --

.و یا از تحت کانال ها زابری و یا سرک ها مورد استفاده قرار می گیرد ( شیله ها . ها 

تقسیماتی چیست؟ساختمان های  -47-

.اعمار می گردد .این نوع ساختمان ها بخاطرتفسیمات آب بین دو کانال  ---

لایحه وظایف یک سوپروایزر چیست؟ -48-

.تطبیق پروژه های دیزاین شده در ساحه معیین -1 ---

.تثبیت احجام کار انجام شده و فیصدی پیشرفت آن  -2-

.ده به انجنیزان بالای پروژه مشوره دهی عین تطبیق دیزاین های انجام ش -3-

.تهیه راپور از وضیعت پروژه های تحت کار  -4-
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.ترتیب بل های کار کرده گی پروژه غرض پرداخت اقساط پولی  -5-

.کنتزول از کمیت و کیفیت کار -6-

.ترتیب راپور های تخنیکی از پیشرفت کار  -7-

هایدرولیک چیست؟ -49-

تطبیقی است که قوانین تعادل و حرکت مایعات را مطالعه هایدرولیک عبارت از علم تخنیکی  ---

نموده همچنان امکانات و طریق استفاده از قوانین مذکور به منظور حل مشکلات مختلف انجنییری را 

فراهم می سازد هایدرولیک از دو کلمه یونانی گرفته شده است که هایدرو به معنی آب و لیک به معنی نل 

.یا مجرا میباشد 

شار هایدروستاتیکی چیست ؟ف -51-

مقدار فشار هایدروستابیکی در صورتیکه مایع تنها تحت قوه حجمی قرار داشته باشد بنام فشار -

.هایدروستاتیکی یاد می شود 

-P =po + γh

poفشار بالای سطح آزاد مایع  --

-γ فشار وزن یا ستون مایع است  –اh

:و واحد اندازه گیری فشار عبارت از -

(T/m2.kg/cm2. gr/mm2 ).د مساحتقوه فی واح-

-

فورمول قوه فشار هایدروستاتیکی بالای اشکال مستطیل الشکل را بنویسید؟ -51-

--P = A .* b = ½ γh *b

-.

bعرض مستطیل -

A.مساحت اپیور فشار-

 .فورمول های دریافت مقدار جریان در صورتیکه مقطع کانال ذوذنقه ئی باشد  -52

A = (b +mh) h مساحت مقطع زنده 

P = b + 2h γ m2 +1 محیط ترشده

R =A /P شعاع هایدرولیکی

V = 1/n R 2/3 *I ½ سرعت جریان

C = 1/n *R1/6  ضریب شیزی

Q =V *A مقدار جریان 

 فورمول های دریافت مقدار جریان در صورتیکه مقطع مستطیلی باشد؟ -53

A = b *h مساحت مقطع زنده 

A” = b* H o ت َآبمساحت قسم

P = b +2h محیط ترشده
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R =A /P شعاع هایدرولیکی

V = 1/n *R 2/3 *I1/2 سرعت جریان

Qmin = V *A” مقدار جریان اصغری

Qmix = V *A  مقدار جریان اعظمی –

29/ 11/ 2119 ، پنجشنبهختم سوالات   

سوالات سیول انجنیری

مقاومت کانکریت به چه علت کاهش مینماید؟635

وگل درریگ وجغل که استعمال  وجود خاک -1

 .میگردد

 .انداختن آب اضافی ازنورم درکانکریت -2

.موجودیت جلبک ها درآب وموجودیت نمکیات -3

دیوار های آناعضای باریک یک ساختمان کدام است ؟636

637

محاسن ویا خوبی ها ومعایب نواقص یک 

ساختمان که از اسکلیت فلزی ساخته میشود 

کدام است؟

 خوبی های یک ساختمان اسکلیت فلزی عبارت از

 .سرعت درنصب آن -1

 .اشغال فضای کمتر -2

 .هزینه کمتر ویا مصارف کمتر -3

اما نواقص ساختمان اسکلیت فلزی قرارآتی میبا  -

 .شد

 .ضعف درمقابل رطوبت -1

.ضعف درمقابل آتش سوزی -2

638
حد اقل ضخامت تخته جهت قالب بندی چند 

است؟

اقل ضخامت تخته برای قالب بندی نباید حد 

.سانتی متر باشد 2.5کمتراز

639

 211دریک متر مکعب کانکریت مارک 

رورت ضچقدرسمنت ، ریگ وچند لیترآب 

است ؟

) نسبت ها قرارآتی میباشد  211درکانکریت مارک 

1:1.5:3 = )211 M  کیلو گرام ، آب  361سمنت

کیلوگرام ، جغل  641لیتر ،ریگ  177

mm11/551  کیلوگرام وجغلmm21 /673 

.کیلوگرام
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640

 24  12  5یک متر مکعب از سایز خشت 

چندانه میشود؟

یه تعداد  24  12  5یک مترمکعب خشت از سایز 

دانه خشت میگردد در صورتی که مصاله  571

.باشد %18

641

که ، میل ، بند یا یپلان یک خانه ، مکتب ، فابرشرح نمایند ؟" مقیاس یک نقشه رامختصرا

نقشه یک شهر ، ایالت ممالک ودنیا را نمی توان به 

 .عین ابعاد بروی یک کاغذ نشان داد 

ابعاد آنرابه یک تناسب معین که مقیاس نامیده " بنا

 .میشود تقلیل داد 

مقیاس یک نقشه عبارت از تناسب فاصله بین 

دونقطه بالای نقشه وفاصله بین همان دونقطه بروی 

 ستزمین ا

 1:1111، 1:111مقیاس به شکل کسری یعنی 

 1:1111ویا  1:111وغیره ویا به قسم تناسب بعنی 

 .نمایش داده میشود

 11بدین معنی که یک سانتی درروی نقشه معادل 

متردرروی زمین میباشد که مقیاس هرنقشه درزیر 

.آن نوشته میشود

642

نظربه کدام دلیل نواحی کششی عناصر 

  CRRسیخ بندی مینماید ساختمانی را 

یعنی چه ؟   CRRو

طوری که میدانیم کانکریت مانند سایر سنگ های 

ی دارای مقاومت بلند درفشارنسبت کشش دارد یطبع

 11الی 21که مقاومت آن درفشار نسبت به کشش 

مرتبه میباشد به همین لحاظ ناحیه کشش 

.عناصرساختمانی را سیخ بندی می نمایند

643

کانکریت درچند روزبدست مقاومت  %91

میاید دیگر مقاومت هفت روز سمپل کانکریتی 

mm/ g 111   روزه آن  28باشد مقاومت

سمپل را دریافت نمایند؟

 91" %شبانه روز تقریبا 28کانکریت با گذشتاندن 

مقاومت خود رابدست میاورد درصورت موجودیت 

 .رطوبت

2mm/ g111 = روزه 7مقاومت
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2mm/ g 181 ( =111 )1.. +111 =28 

روزه 28مجموع مقاومت 

644
درشکل فوق حجم کانکریت ووزن سیخ ها را 

دریافت نماید؟

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

L=4m 
 
 

 

646
آماده ساختن تیودولیت بکار شامل کدام عملیه 

ها میباشد؟

 .مرکزیت دادن تیودولیت  -1

 (تیودولیتتسویه )به افق آوردن مستوی لیمپ  -2

.عیار نمودن تلسکوپ دید برای رصدات  -3

کانکریت به کدام اساس صنف بندی میگردد؟647

کانکریت به اساس مشخصات اساسی ذیل صنف 

 .بندی میشود

کتله حجمی ، نوع مواد چسپاننده ، محکمی ،  -1

مقاومت درمقابل سردی قابل تذکر است که اساس 

کتله حجمی ترین صنف بندی کانکریت ازنگاه 

میباشد وکانکریت نظر به کتله حجمی بیشتر از 

.کیلو گرام برمترمکعب میباشد 2511

648
کانکریت درکدام ساحات مورد استعمال دارند 

؟

نظربه وظیفه با مورد استعمال کانکریت دارای 

انواع ذیل میباشد کانکریت معمولی برای عناصر 

 کانکریتی  تعمیرات باربردارکانکریتی وآهن

 (پایه ها ، گادرها ، پلیت ها )وساختمان ها
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کانکریت هایدروتخنیکی برای بندها،پرچال ها ،  -

 روی کاری کانال ها وغیره

 کانکریت برای تعمیرات وپوشش های سبک -

کانکریت برای فرش ها ، پوشش سرک ها -

649

مواد اساسی بشکیل دهنده کانکریت چه است ، 

گرفته وکیفیت اساسی ترین جز سمنت را نام 

آب کانکریت چگونه باید باشد؟

 :مواد اساسی کانکریت عبارت از 

 جغل وریگ -3سمنت  -2آب  -1

اساسی ترین جز کانکریت آب است وکفیت آب 

 CPآبی که فیصدی   -1.درکانکریت قرار ذیل است

 -2.باشد طبقه شوری نداشته باشد 8الی  6آن بین 

 .فاقد مواد عضوی باشد 

.نهای سودیم وپتاشیم آن کم باشدفیصدی بو -3

هدف از قالب بندی چیست ، ضخامت تخته 650
؟های قالب بندی چند سانتی است

شکل دادن به کانکریت

بدست آوردن حجم های دلخواه

بدست آوردن مقاومت نهائی وضخامت

سانتی متر (  2الی  5)خته های قالب بندی بین ت

میباشد

را توضیح نماید؟ اندازه گیری زاویه افقی651

اندازه گیری زوایا بعد از تدقیق واصلا حات 
 .تیودولیت صورت میگرد

 .آماده ساختن تیودولیت بکار -1
 .اجرای اندازه گیری ها -2
محاسبه کتابچه رصد وکنترول اندازه گیری های  -3

.اجرا شده

دریافت مسافات دست نارس را شرح دهید؟652

نمودن مسافات توسط  دربرخی از حالات حین اندازه
دریا ، ) شرید ویا فیته دراراضی بعضی موانع 

وجود داشته میباشد که اندازه ( جوی ، بریدگی 
گیری خط را مشکل میسازد چنین مسافات را 

.مسافات دست نارس می نامند 

شبکات جیودیزی را شرح نمایند؟653
شبکات جیودیزی عبارت از دولتی ، موضعی ، 

شبکه نقاط ( اختصاص )نقشه برداری ومخصوص 
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Fa

اتکائی که به نحوه دوامداربه تمام ساحات کشور 
 .ایجاد میگردد

اساس جیودیزی دولتی جمهوری اسلامی افغانستان 
.را تشکیل مید هند

اساسات نقشه برداری جیودیزی را شرح دهید؟654

برداری عبارت از سیستم نقاطی است اساسات نقشه 
که دارای کوردینات وارتفاع معلوم که بروی زمین 

انشاء گردیده وبرپایه ( دایمی و موقتی )به نحوه 
نقاط جیودیزی دولتی وشبکه موضعی انکشاف می 

.یابد

655
ابعاد اصغری مقطع پابه ها در نوع یک ریخت 
ازکدام ابعاد کمتر مجاز نیست وفیصدی سیخ 

 بندی تا چه اندازه مجاز است؟

ابعاد اصغری مقطع های پایه در تعمیرات نوع یک 
انتخاب نمی  mm(250x250)ریخت کم تر از

 mm(40-12)گردد، معمولاً قطر سیخ های طولانی 
می  %3تعیین میگردد، فیصدی سیخ بندی تا به 

.باشد
فورمول سیخ 

 :بندی 
 :در اینجا

مساحت  -مساحت مقطع سیخ های طولانی و  -
 .عمومی مقطع

فاصله آزاد بین سیخ ها به کدام ابعاد در 656
 نظرگرفته میشود؟

،  5cmفاصله آزاد بین سیخ  های طولانی باید از 

و در  2.5cmدر صورت کانکریت ریزی عمودی 

برای سیخهای )صورت کانکریت ریزی افقی 
برای سیخهای افقی  3cmو ( تحتانی یا زیرین

فوقانی یا بالایی کمتر نباشد و فاصله اعظمی بین 
 بیشتر نباشد 40cmسیخهای طولانی باید از 

657

ضخامت طبقه محافظوی در کانکریت برای 
سیخ ها ی فعال نظر به چی در نظر گرفته 

میشود؟
 

ت طبقه محافظه وی کانکریت برای سیخهای ضخام
 :فعال نظر به قطر آن تعین میگردد

20mmاقلا ً ≥ 21mmd:در صورتی که 
اقلا ً 21mm < d ≤ 32mm  :در صورتی که 

25mm 

     30mاقلا ً      d > 32mm:در صورتی که 

 .انتخاب می گردد

658
ضخامت طبقه محافظوی برای سیخ های 

از کدام ( گژدمک هابست ها و )عرضانی 
 .اندازه  کمتر نباشد

ضخامت طبقه محافظوی برای سیخ های عرضانی 
 .کمتر نباشد 15mm( بست ها و گژدمک ها)

659
باشد    10mmدر صورتی که قطر یک سیخ 

 وزن آنرا در یک متـر طول بدست آورید ؟
 

D = 10 mm => R = 5 mm   ,  γct =  7850 

kg /m3 
Wkg/1m =  π ∙ R2 ∙ γct

=  π ∙ (5mm)2 ∙ 7850 = 3,14 ∙ (5/1000 

%3100. 
F

Fa

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m)2 ∙ 7850 = 0,616 kg /1m

 

660

و   2m،طول    3mدیوار خشتی با ارتفاع   

است مقدار سمنت  ،  ریگ    0,35mضخامت 

 ،  چونه و خشت انرا دریافت نمایید ؟
                                        140 / 60 :مارک   

اندازه    1 :سمنت  5   :چونه   20:ریگ 

 cm (23x11x6)های خشت

 
 

حجم تمام 

:                                                    دیوار
                                                           
                                                           

                                                           
                                                           

                                                V∑ = 

4m ∙ 3m ∙ 0,35m = 4,2m3 
مصاله در  %22در خشت کاری ) حجم مصاله  

(:نظر گرفته میشود
 :حجم خالص خشت کاری

V2 = 4,2m3 – 1,18m3 = 3,02m3 
                                                                                         :                                                                                                                            حجم یک خشت 

3                                                                 

                                                                   

           V3 = 0,23m ∙ 0,11m ∙ 0,06m = 

0,0015m 
:تعداد خشت در دیوار

 
ضایعات را در  %5

خشت کاری در نظر 
 .گرفته و با تعداد خشت ها جمـع می نمـاییم 

No of breaks = 2013 + 5% = 2013 +         

              = 2114

در صورتی که نورم یک مـتر مکعب مصاله چنین 
 :داده شده باشد

Chalk – 178 kg

Cement – 60 kg

Sand – 1m3

:پس
V= 1,18m3 حجم دریافت شده مصـاله 

Cement = 1, 18m3 ∙ 60 kg / m3 ÷ 50kg = 

1,5bag سمنت

3

1 18,1
100

28.2,4
%28.2,4 mV 

2013
0015,0

02,3
3

3

3

2 
m

m

V

V
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Chalk = 1,18m3 ∙ 178 kg / m3 = 210kg 

چونه
Sand = 1,18m3 ∙ 1 = 1,18m3 ریگ 

 

661

 20m3اگر حجم یک دیوار خشت کاری شده 

را  6 : 1باشد و مصاله کار شده در آن مارک 

دارا باشد، مقدار های سمنت  ، خشت و ریگ 
کار شده در دیوار متذکر ه را بدست آورید؟        

 cm (23x11x6)اندازه خشت    

 = V2 = 20m3 – 5,6m3  حجم خالص خشت

14,4m3

  9600 =          =   تعداد خشت کار شده در دیوار

 عدد
 = V1حجم مصـاله را طوری که بدست آوردیم 

5,6m3  1:1میباشد و مارک ان نیز داده شده که 
:می باشد

Cement = (5,6 ÷ (1+6)) ∙ 1500kg/m3  وزن
 kg ÷ 50 kg = 24 bag 1200 = (( حجمی سمنت

.
 Sand = (5,6  /  7) ∙ 6 = 4,8m3یا ریگ

 

662

دیواری که از سنگ ساخته شده  و دارای 
 5mو ارتفاع  10m، طول  0,8mعرض 

سمنت ، )  6:3:1باشد و ازمصـاله ی با مارک 

استفاده شده است مقدار سمنت ، ( جغـل و ریگ
جغـل ، ریگ و سنگ بکار رفته است دریافت 

%   31نمایید؟ در سنگ کاری مقدار مصاله    

 .در نظر گرفته میشود

 :∑Vحجم تمـام  دیوار
V∑ = 10 ∙ 5 ∙ 0,8 = 40m3 

 
V1 = 40 ∙ 30% =  40 ∙ 30/100 = 12m3 

 – ∑V2 = V:            حجم خالص سنگ کاری 

V1 = 40m3 – 12m3 = 28 m3

ضایعـات در نظر گرفته %   22د ر سنگ کاری 
 :می شود 

V2 + 20% = 28m3 +      = 33,6m3

 Cement = (V1/∑mark) ∙1∙V(kg/m3)سمنت

=  12 ÷ (1+3+6) ∙ 1500 kg/m3 = 1800kg 

÷ 50kg = 36bag.

   1ر مارک نشان داده شده سمنت   طوری که د
پیمانه     1پیمانه و جغـل        3پیمانه، ریگ    

 :میباشد لذا
  = Sand     =  (12 / 10) ∙ 3  = 3,6m3ریگ 

3,6m3∙ 2000kg/m3  = 7200kg

  =   Gravel  = (12 / 10) ∙ 6 = 7,2m3جغل

7,2m3∙ 2300 kg/m3 = 16560kg 
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663

دارای طول و روی اتاقی را  که 
است می خواهـیم که به  m(3x5)عرض

کانکریت بریزیم اندازه های  10cmضخامت 

 سمنت  ، ریگ و جغـل آنرا در یافت نمایید؟
Concrete Mark ;    1: 2 : 4

 

 :   V ∑conحجم  مجموعی کانکریت 
V ∑con = 5m ∙ 3m ∙ 0,1m = 1,5m3

به کانکریت ( تازه)درصورتی که کانکریت تر 
تبدیل شود برای دریافت حجم آن باید حجم خشک 

 :نماییم 1,52بدست آمده را ضرب در 
V∑ = 1,5m3 ∙ 1,52  = 2,28m3 

 ∙ Cement = 2,28 / (1+2+4)  ∙  1سمنت 

1500 kg/m3 = 400kg ÷ 50kg  = 8bag

Sand = 2,28 / (1+2+4) ∙ 2 = 0,65m3ریگ 

Gravel = 2,28 / (1+2+4) ∙ 4 = 1,3m3جغل 

 

664

در صورتی که  طول یک دیوار استـنادی  
12m  و در آن از مصاله سمنتی  کار شده باشد

مقدار ریگ  ، سمنت   و سنگ  را دریافت 
 (5 : 1)    نمایید؟  

 

و در خشت %  32در سنگ کاری  مصـاله سمنتی 
 در نظر گرفته می  شود% 22کار ی 

V1 = 12 ∙ 2,4 ∙ 1 = 28,8 m3

V2 = 12 ∙ 1,55 ∙ 1 =  18,6 m3

V3 = 12 ∙ 1,3 ∙ 0,5 = 7,8 m3

V4 =  12 ∙ 0,8 ∙ 0,8 = 7,68 V5 = 12 ∙ 0,6 ∙ 

1,5 ∙ ½ = 5,4 m3 

VΣ = V1+V2+V3+V4+V5 = 

28,8+18,6+7,8+7,68+5,4 = 68,28 m3

VMarter = VΣ ∙ 30 % = 68,28 ∙ 30% = 

20,48 m3

Vstone = VΣ – VMorter = 68,28 m3 – 

20,48 m3 = 47,79 m3

ضایعات  را در %     5در  سنگ کاری    

:نظرگرفته و با حجم بدست آمده جمع میکنیم
VΣstone = Vstone + 5% = 47,79 m3 + 

5% = 50 m3 سنگ کاری 
 VCement = Vmorter / ΣMark  ∙ vسمنت

   =(مقدار سمنت در مارک) ∙ ‹وزن حجمی سمنت›

∙ 1500 ∙ 1 =

= 5120kg ÷ 50 kg = 102 bag

مقدار )  ∙ VSand     = Vmorter / ΣMarkریگ
 m3 17 = 5 ∙   =(  سمنت در مارک

 
محاسبه     m3چون  که ریگ معمولا  به      –

میگردد  لذا در اینجا وزن حجمی را در نظر 
سنجش نماییم    kgنگرفتـیم  ولی اگر بخواهیم که به 
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 ∙می کنیمضرب دروزن حجمی نیز  پس

 یافت نمـا یید ؟وزن گادر زیر را در 665
 

برای پیدا کردن وزن   گادر اولا  ً حجم گادر را در 
یافت مینماییم سپس حجم را ضرب وزن حجمی می 

نماییم  ، وزن گادر متذکره  دریافت می 
kg / m3  ∙v 2400=گردد

VGader = 0,1 m ∙ 0,12 m ∙ 4 m = 0,048 

m3

WightGader = 0,048 m3 ∙ 2400 kg / m3  

= 115,2 kg  وزن گادر

 

666

،    mm 20به  عوض  چهـار سیخ به قطر 

می تواند     mm 18چند سیخ به قطر  

استـفاده شود تا همـان تقـاضا را پاسخ داده  
.بتواند

 

: تعدیل سیخ ها را از فورمول زیر بدست می آوریم 
n1∙  d12 = n2 ∙ d22

n1, n2  –  ، تعداد سیخ هــاd1,d2  –  قطر سیخ
 هــا

n1/n2 = d12/d22  => 4/x =182/202  =>  

n2  = x = 5 
 

667

محاسبه نمـایید که در دیوار استنادی ذ یل، 
 ر؟گبیون کار شده  پایدار است یا غیـر پایدا

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
V1 = 1m∙1m∙1m =

V1 = 1,5m∙1m∙1m = 1,5m3

V3 = 2m∙1m∙1m = 2m3 
P1 = V1∙ γ =1m3∙ 2600 kg/m3 = 2600 kg

P2 = V2 ∙ γ = 1,5 m3 ∙ 2600 kg/m3 = 

3900 kg

P3 = V3∙ γ = 2m3 ∙ 2600 kg/m3 = 5200 

kg

 Stabelery= مومنت پایدار یا مومنت محافظوی  

Moment

M1 = P1  ∙بازو= P1 ∙ 1,5m = 2600 ∙ 1,5 = 

3900kg∙m

M2 = P2 ∙1,25m =3900 ∙1,25 = 

4875kg∙m

M3 = P3 ∙1m = 5200 ∙1 = 5200 kg∙m

Σ M = M1 +M2 + M3 = 13975 kg∙m

 Σ vertical Force = Σ Pمجموعه قوای عمودی

= P1 + P2 + P3 = 11700 kg 
 شـرط
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 S∙F for over =   ضریب محا فظوی در چپه شدن

turning =                 >  1,6

> 1,6      =>   1,194< 1∙6 

طوری دیده میشود شرط بالا  (2m(تغیر باید دادرا 
 صدق نکردلذا مقطع یعنی

 کاری عمل ثر وزن خاک بالا سنگاحالا قوهای از 
 میکند یعنی قوای افقی را در یافت میکنیم

PH =  0,5 ∙ γ ∙ h2 ∙ R

Γ 
 

 
 =Raضریب رانکین  – Raوزن حجمی خاک،  –

0,222

PH = 0,5 ∙ 1800 ∙ 32 ∙ 0,222 = 1798,2 kg  

             Moment Over Turning = PH ∙ 

 = PH ∙ ⅓ ∙ h = 1798,2 ∙ ⅓ ∙ 3  =  بازو

1798,2 kg∙m =>

M = 1798,2 kg∙m

:شرط 
=> 1798,2 /1798,2  >  1,4

=> 1 < 1,4

چون شرط بالا صدق نکرد لذا باید مقطع را تغیر 
 داد

668

باشد      4mدرصورتی که عرض یک اتاق 

 اتاق را در یافتـ نمـا یید ؟ش پوشت  ضخام

 
 

ضخامت پوشش را توسط فورمول زیر در یافت 
 :نموده می توانیم 

a =  Lx / 40    ,  [Cm] 
 

a = Lx / 40 = 400 / 40 = 10 Cm

در   Cm 10پس ضخـامت پوشش  اتا ق را باید  
 ∙نظر گرفت
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 که در شیمای ذیل چند معین است ؟ بیان دارید669
 

با معین است 1شیمای ذیل  6
n –  ،تعداد نا معین استاتیکی 
k –  تعداد کنتــور
ω – تعداد مفصل 

670
مساحت مقطع سیخ های ذیل را دریابید؟نمبر 

ملی 16ملی  11ملی  14ملی 8

 

A = π ∙ d2/4 = 3.14 ∙ 12/4 = 0.785 inch21..19یاcm²

d = No/8 = 14/8 = 1.75

A = π ∙ d2/4 =  3,14 ∙ (1.75)2/4 = 2.404 

inch2                   1. 1یاcm²

d = No/8 = 10 / 8 = 1.25 inch

A = π ∙  d2 /4 = 3.14 ∙ (1.25)2/4 = 1.226 

inch2                3. 1یاcm²

d = No/8 = 16/8 = 2 inch

A = π ∙ d2/4 = 3.14 ∙ 22/4 = 3.14 inch2 یا
.71 .7cm² 

671Pipe  به چند نوع است ؟ 
 Pipe.پیپ به سه نوع اســــــــــــــت 

A = P ∙ V ∙ C پولی وینل کلوراید 
B = G ∙ I گلونایر آیرن 

 پوشش به چند نوع است شرح دهید؟672
 

 پوشش به سه نوع است
که درین  -: one way slabپوشش یک طرفه  – 1

پوشش طول مساوی به سه چند عرض ویا مساوی 
 به دومسیر  است

که درین پوشش وزن سلب بالای دودیوار ویادو بیم 
که به طول سلب قرار دارد مساویانه  تقســـــیم 

 .میشود
L/w ≥ 2 

درین   -:  two way slabپوشش دوطرفه   - 2
پوشش نسبت طول وعـــــرض کوچکتر از دو 

سیخ به دو طرف گذاشته میشود ووزن میباشد و
 .پوشش به چهار دیوار تقســـــــــیم میشود

L/w <  2

درین نوع پوشش وزن  -: Contileverپیک   - 3
 .بالای یک اتکا تقسیم میشود

 مقاومت مواد را تعریف نمائید؟673
 

سختی  ,علمیست که ازمیتودهای محاسبه محکمیت 
 .واستواری  ساختمان ها وماشین آلات بحث میکند

 محکمیت راتعریف نما ئید؟674
 

آن خاصیت مواد را گویند که درمقابل قوت های : 
. خارجی مقاومت داشته باشد وتخریب نشود

محکمیت تمام عناصر ساختمانی باید محاسبه گردد 
 وبدون محکمیت موجودیت آن عنصر ناممکن استم

آن خاصیت مواد راگویند که تحت تاثیر قوای  را تعریف نمائید؟سختی 675
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یعنی تغیر . خارجی شکل آن تغیر قابل ملاحظه نکند
محاسبه سختی . شکل از اندازه مجازی اضافه نباشد

گادر ها وپایه ها ی که وایه آن بزرگ  ,آن سلب ها 
 .زیاد بالای آن عمل کند( قوه های)ویا بار

 نمائید؟ استواری را تعریف676
 

آن خاصیت مواد راگویند که درمقابل قوه های 
خارجی تعادل خود را حفظ کند وچپه نشود محاسبه 

( پایه وچوکات )استواری عناصر عمودی وفشاری 
 ضروری میباشد

 .گادر راتعریف نمائید؟677
 

آن مواد ساختمانی است که   -( : Beam)گادر 
عرض وارتفاع آن نسبت به طول آن به مراتب کمتر 

 است

 سلب راتعریف نمائید؟678
آن مواد ساختمانی است که   -( :Slab)سلب 

ضخامت آن نسبت به طول وعرض آن به مراتب 
 .کمتر باشد ودر انحناء کار کند

 بارمنقسمه را تعریف نمائید؟679
راگویند که به شکل منظم وبه یک اندازه آن بار 

 .دریک عنصر درتمام حصص آن عمل کند
 برای آسانی محاسبه

عمل نیرو های وارده که  تهداب ها نظر به680
 بالای آن صورت میگیرد به چند نوع میباشد؟

تهداب ها نظر به عمل کرد نیرو های وارده بدو 
تهداب های بار شده مرکزی –نوع میباشد   الف 

 تهداب های بار شده غلر مرکزی –ب 

تهداب ها از نظر سیستم ساخت به چند نوع 681
 ؟.میباشد

 تهداب ها از نظر سیستم ساخت به چهار نوع میباشد
تهداب های جداگانه –الف 
تهداب های فیته ئی -ب
تهداب های یکریخت –ج 
 تهداب های میخی –د 

عرض گادر نظر به کدام مشخصه تعین 682
 میگردد؟

عرض گادر عموما توسط فورمول ذیل تعین میگردد   
0.3-0.5 )H) 

683
گادر های آهن کانکریتی دارای کدام مقطع 

و موارد استعمال آنها در . های عرضی مباشد
 کجا میباشد   ؟

اهن کاکریتی دارای مقطع های .گادر های آهن 
مختلف الشکل میباشد مانند

گادرهای  -مانند                  ب Tگادرهای  -الف
I مانند

گادر های  -گادرهای مستطیلی                 د –ج 
 ذوذنقه ئی

گادرهای مستطیلی وگادر های ذوذنقه ئی  عموما در 
 ساختمانهای تعملرات صنعتی و مدنی

مانند عموما در    Iمانند  وگادر های  Tوگادرهای 
 .ساختمانهای پل  بکار میروند

ساده ترین روش و یا طریقه در دیزاین 684
 ومحاسبه گادرهاکدام طریقه است؟

ساده ترین طریقه در دیزاین گادر هاطریقه 
میباشد که پایه ها وگادر ها  AASHTOمحاسبوی 
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استواری و نشست محاسه . را در مقابل لغزش 
.گردیده و چک میگردد

 

685
انواع ساختمان هارا از نظر مواد ساختمانی 
تشریح نموده و به چه اساس نوع ساختمان 

 تعین میگردد؟

ساختمانها از نظر ساخت مواد ساختمانی انواع 
 مختلف را دارد

ساختمان های مختلط آهن کانکریت و خشت  –الف 
 کاری

 ساختمان های  مختلط آهن کانکریت و سنگ کاری.1
ساختمانهای مکمل از آهن کانکریت -ج
های فلزی و خشت یا ساختمان های مختلط گادر -د

 مواد دیگر ساختمانی
و به اساس وریانت ها تخنیکی و اقتصادی و مو 
جودیت مواد ساختمانی محلی محاسبه و ساختمان 

 .میگردد

پلیت ویا پوشش را تعریف نموده و به چند نوع 686
 میباشد؟

پلیت ها ویا پوشش ها عبارت از اجزای مهم 
کادر ها اتکا ساختمان می باشد که به پایه ها و 

داشته  و بالای گادر ها بصورت یکریخت و یا 
ل .جداگانه قرار میگیردو ضخامت آنها نظر به ط

سانتی نظر به محاسبهتعین  15-12وعرض آن بین 
. لی مباشد.میگردد و دارای سیخ های عرضی و ط

که سیخ های عرضی و طولی میباشد که قطر سیخ 
تر بوده   های عرضی نظر به قطر های طولی اضافه

سیخ های طولی بالای سیخ های عرضی قرار 
دازه جالی ها نمگیردوشکل جالی را دارا میباشد که ا

 .نظر به محاسبه تعین میگردد
بدو نوع میباشد پلیت های گادری   و پلیت ها متکی 

 به گادر وپایه ها

 آهن کانکریت چیست ؟687

آهن کانکریت عبارت از ترکیب کانکریت 
 اختمانی مورد استفاده قرار میگیردمیباشد که بصورت عموم فولاد ویا سیخ های فولادی در ناحیه کششی کانکریت و بعضا در ناحیه فشاری کانکریت مثلا پایه ها و دیگر عناصر سSTEELوفولاد

آهن کانکریت یکی از مواد بسیار مهم و قابل استفاده 
در ساختمان میباشد که با اشکال مختلف تقریبا در 

تمام ساختمانهای انجنیری مورد استفاده قرار میگیرد 
مانند ساختمان های خورد وبزرگ تعمیرات . 

بند ها دیوار های . ساختمان پل ها . صنعتی و مدنی 
 .استنادی  تونل ها ساختمانهای آبرسانی و غیره

 کانکریت چیست؟688

و سنگ . جغل .کانکریت عبارت از مخلوط ریگ 
شده  و دیگر پر کننده ها باهم های پازچه ئی خورد

یکجا توده سنک مانند را در مو جودیت خمیره 
سمنت و آب تشکیل شده که بعضا یک چند نوع 
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علاوگی جهت خواص کانکریت مانند قابلیت کار 
دوامداری و مدت سخت شدن به آن علاوه میکند و 
مانند بسیاری از مواد صخره ای کانکریت مقاومت 

بل کشش را امت کمتر در مقبلند در فشار و مقاو
 .دارا است

 

689
كانكریت و فولاد را ( مطابقت )ساز گاري 

 تشریح نمائید؟
 

بسیار خوب میكند كه امكان  چسپهردو بایكدیگر 
لغزش آنها بسیار كم است  هردو در مقابل قوه هاي 

خوب  سپ چ میکندخارجي مانند یك جسم واحد كار 
دو مواد موجود میباشد مقاومت خوب  به انوعالي 

بایخ ها در مقابل قوه هاي كششي را دارا میباشد و 
كانكریت تنها در مقابل قوه كشش ضعیف بوده اما با 

اومت كششي آن صد چند قمو حود یت سیخ ها م
 .میگردد

مواد ضد رطوبت در كانكریت چیست و موارد 690
 استقاده آ نرا تشریح نمائید؟

بت در كانكریت براي سخت شدن  مواد ضد رطو
آن مورد استفاده قرار  حكانكریت در روي سط

اما این مواد باید در مخلوط كانكریت مورد . میگرد 
واین علاوگي ها بصورت . رد یاستفاده قرار بگ

عموم مشتمل بر بعضي انواع صابون ها  ویا 
ایمولیشن هاي پطرولي میباشد كه آب را در 

گر بالاي تراكم و مراقبت كانكریت كاهش میدهد م
 .خوبي كانكریت تاثیر ندارد.

مواد ضد رطوبت در كانكریت چیست و موارد 691
 استقاده آ نرا تشریح نمائید؟

مواد ضد رطو بت در كانكریت براي سخت شدن 
آن مورد استفاده قرار  حكانكریت در روي سط

اما این مواد باید در مخلوط كانكریت مورد . رد یمیگ
واین علاوگي ها بصورت . استفاده قرار بیگرد 

عموم مشتمل بر بعضي انواع صابون ها  ویا 
ایمولیشن هاي پطرولي میباشد كه آب را در 

كانكریت كاهش میدهد مگر بالاي تراكم و مراقبت 
 .خوبي كانكریت تاثیر ندارد.

خواص آهن كانكریت را تشریح نمائید و انواع 692
 آنرا واضح سازید؟

دانستن خواص كانكریت براي انجنیران پیش ار 
اینكه عناصر آهن كانكریتي را دیزاین نمایند 

 ضروري میباشد كه دارا ي خواص هاي ذیل میباشد
مودل الاستیكي      -مقاومت در برابر فشار  ب  -الف
 برش –كشش    و  -خرش    ه -انقباض        د -ج

چیست مقاومت فشاري در آهن كانكریت 693
 تشزیح نمائید؟

 22مقاومت فشاري كانكریت ذریعه آزمایش هاي 
ویا   6x12 inchروزه اي نمونه سلندر كانكریتي 

15x 30 cm  تحت بار هاي تعین شده معین
روز سلندر معمولا  22قسمیكه در مدت . میگردد
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% 122تحت آب یا حرارت معین و رطوبت 
اند با روزه میتو 22نگهداري میگردد مقاومت نهائي 

، psi   ،       10000psi 2500مقاومت 
20000psi  تهیه مگردد 

كانكریت ها بصورت عموم با مقاومت هاي 
(3000-7000)psi زیاد مورد استفاده قرار میگرد 

-5000براي كانكریت هاي متشنج قبلي  مقاومت 

6000) psi) 
براي كانكریت در ساختمان هاي مانند پایه ها منزل 

-9000م ، و بلند منزل ها بین اول ، منزل دو

10000)psi ) میگرد قرارمورد استفاده 

 شریح نمائید؟تمودل الاستیكي كانكریت چیست 694

جات  و تغیر شكل بنام مودل نني تشحمیل من
الاستیكي كانكریت نامیده میشود كه مربوط به نوع 
كانكریت ، عمر كانكریت ، نوع سرعت بارگذاري 

كانكریت و فیصدي مخلوط و خصوصیات اجزاي 
 .میباشدو تغیر شكل هاي ذیل را دارا میباشد

دا تمیل مماسي بر منحني  تشنج و تغیر شكل در اب
 منحني مذكور میباشد

تانجانت میل بالاي منحني تشنج  و تغیر شكل در 
 مقا% 52نقطه مبدا به امتدادمنحني بطور مثال 

 مت نهائي كانكریتو
طه از منحني و تشنج  و میل خطي گه از مبدا به نق

فیصد از مقاومت نهائي  52-25تغیر شكل بین 
 فشاري كانكریت

سیتم هاي مروجه محاسبوي مودل الاستیكي 695
 كانكریت را بیان دارید ؟

مطابق  lb/ft2 155-90مودل الاستیكي داراي وزن 
قرار مطالعه ذیل     ACIكود 1-5-8سنجش 

 صورت میگیرد

Ec=Wc1.5. 33 fc' 
Ec-  مودل الاستیكي به فیصدPSI 

Wc –  وزن كانكریت بهpound/ft3 
Fc'- روزه به 22مقاومت فشاريPSI

 lp/ft3 145براي كانكریت هاي باوزن تقریبي 
 افاده ذیل ارایه میگردد ACIكود

Ec=57.00fc'

 SIدر سیستم 

Ec=Wc1.5 0.043fc 
  fcو قیمت  Kg/m3(2500-1500)براي وزن از 

 MPaویا N/m2به 

عبارت از جمع شدن و كاهش حجم كانكریت است  انقباض در كانكریت چیست تشریح نمائید؟696
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كه با از دست رفتن  و یا خارج شدن آب جذب شده 
 در تشكیل خمیره سمنت از كانكریت اتفاق مي افتد

موقعیكه مواد جهت تهیه كانكریت مخلوط میشود از 
خالیگاه هاي مواد خمیره سمنت و آب مسامات و یا 

بین جغل را پر میكند  ودانه هاي جغل را با هم مي 
چسپاند الن مخلوط باید بصورت كافي قابلیت كافي و 
روان باشد كه بصورت درست بین سیخ ها و قالب 
جابجا شوند بخاطر دست یافتن به چنین حالت باید 

مقدار آب دو چند مقدار مورد ضرورت سمنت باشد 
ت و خشك شدن مقدار آب بعد از محافطت كانكری

اضافي كه در آن استفاده شده بود  بطرف سطح 
ردد كه در نتیجه آن گكانكریت ظاهر شده و تبخیر می

در كانكریت از اثر انقباض آن درز ها ایجاد میشود 
كه این درز ها با عث كاهش مقاومت و خرابي 

بر علاوه باعث تماس سیخ ها با . ساختمان میگردد
شده و سیخ ها را زنك میزند  در هوا و اتموسفیر 

صورتیكه عنصر در معرض بار گذاري بیشتر قرار 
درز ها زیاد شده باعث تخریب عنصر مذكور  گیرد

 .میگردد

بخاطر كم ساختن درز هاي انقباضي چه 697
 خواسته ها مد نظر كرفته شود؟

 مقدار آب به حد اقل برسد
كانكریت بصورت درست آبداري و محافطت گردد

انكریت ریزي دیوار ها ، فرش ها  و دیگر جاهاي ک
بزرگ در قسمت ها صورت گیرد این باعث میشود 

از بخش ببخش دیگر گسترش نیابد
جانیت ها ساختماني مد نظر گرفته شود

از سیخ هاي فولادي بخاطر جلو گیري از انقباض 
استفاده گردد

از جغل هاي متراكم و بدون منفذ مناسب استفاده 
 .گردد

 خزش در كانكریت چیست؟698

غیر شكل ماده تحت تشنجات ثابت در طول زمان 
 بهره برداري بنام خزش در كانكریت لاد میگردد

اكر یك بار فشار بالاي عنصر كانكریتي عمل نماید 
در آن كاهش بعمل مي آید اگر این بار براي مدت 
طولاني عمل نماید عنصر تحت این بار همچنان 

كاهش میابد كه در صورت تغیر شكل هاي نهائي دو 
و یا سه چند تغیر شكل اولیه خواهد بود و تقریبا 

ر تمام فرش در سال اول واقع میشود د75%
صورت رفع بارهاي طویل مدت عنصر تحت 

مطالعه مقدار زیاد تغیر شكل هاي الاستیكي و مقدار 
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كم لغزش در حالت اولیه بر میگردد و اگر عنصر 
دوباره بار گذاري شود تغیر شك خزش دوباره 

 .انكشاف میكند

 مقاومت كششي در كانكریت چیست ؟699

( 15-2% )ومت كششي كانكریت در حدودامق
مت قشاري كانكریت در تغیر میباشد دلیل مقاو

اساسي مقاومت كم كششي اینست كه كانكریت از 
 درز هاي خورد میباشد

درز ها تحت بار ها ي فشاري باعث بسته شدن درز 
هاي مذكور میگردد و مقاومت كششي كانكریت در 

 .اجزاي انحنائي بسیار مهم است
 

مینماید براي یك انجنیر كه دیزاین ساختمان را 700
 كدام بار ها را مورد مطالعه قرار دهد؟

در حقیقت وظیفه بسیار مهم  مشكل كه دیزاینر ها ي 
ساختمان با آن روبرو میشوند عبارت اند از تخمین 

 دقیق بارهاي
ه بالاي ساختمان در زمان بهره بر داري آن عمل 
میكند میباشددر موقع دیزاین از هیچ بار ها یكه 

رنشود   ظمیكند باید صرف ن بالاي ساختمان عمل
بعد از آنكه تثبیت شد مرحله دوم آن آمیزش بار ها 

دریافت حالت خطر ناك بار گذاري میباشد كه در یك 
زمان معین بالاي ساختمان عمل میكندو بار هاي ذیل 

 در محاسبه دیزاین حتمي میباشد
 Dead Loadبارهاي مرده  -1
Live Load                 بار هاي زنده  -2

 Environmevito Loadبار هاي محیطي  -3

در ساختمان كدام   Dead Loadبارهاي مرده 701

 بار ها اند؟

بار هاي مرده عبارت از بار هاي اند با یك كمیت 
رار داشته كه مشتمل بر وزن قیك ساحه  رثابت د

سم دایمي قساختمان تحت مطالعه و دیگر مواد كه ب
ضمیمه است براي ساختمان آهن كانكریتي این بآن 

 بار ها عبارت اند
    farms، فرم celligs،سقف floorفرش 
و   roof، بام stair wags، زینه ها wallsدیوار
 غیزه

بخاطر دیزاین یك ساختمان دانستن وزن ها حجمي 
تمام بار ها ي مرده و موادیكه به آن كار گرفته شده 

 حتمي میباشد
قناعت بخش یك ساختمان وقتي حاصل بر آورد 

میكردد كه مراجعه با با ساختمان ها ي مشابه ، 
فورمول و جدول هاي كه در بسیاري از كتابهاي 

شده در ساختمان و سیستم هاي مروج محاسبه  حطر
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 استفاده گردد

در ساختمان كدام   Live Loadده  نبار ها ي ز702

 بار ها اند؟

بار هاي اند كه مقدار و بار ها ي زنده عبارت از 
مو قعیت آنها قابل تغیر است كه شامل بارهاي 

اشكال شده گدام ها بار ها ي ساختماني كرین پلدار و 
 سایل بار هاي عملیاتي و بسیار بار هاي دیگر

نده كه انجنیر در وقت دیزاین با آنها رو زبار هاي 
برو میشود عبارت اند از فشار خاك ، فشار خاك 

بالاي دیوار ها و بطرف بالا در تهداب ها فشار ها 
شار فستاتیكي مانند فشارآب در بند ها قوه هاي از 

مقدار آب  عبور و مرور موتر ها از بالاي پل ها 
 وغیره

ي باد ، برف ،باران   بارها زنده محیطي مانند بار ها
، رطوبت ،زلزله و غیره كه دیزاینر ها بسیار به 

خوبي همیشه بخاطر كنترول خوب دیزاین  بار هاي 
زنده تعمیرات را نظر به خواست كود هاي 

محاسبوي قبول شده در محاسبات خود مورد استفاده 
قرار بدهند و قیمت هاي كه در كود ها بكار رفته 

ر ها از هم متفاوت میباشدكه موقعیت ها شه نظر به
باید انجنیر دیزاینر به مو قعیت ساختمان كه در كدام 

 .شهر واقع است در نظر بگیرید

703

در آهن كانكریت  coverقشرمحافظوي ویا

 چیست؟

قشر محافظوي عبارت از پوششي است كه سیخ ها 
در عناصر آهن كانكریت باید از تماس با محیط 

 ماحول محافظه گردد
ر این هدف باید سیخ ها بیك فاصله از سطح بخاط

وي ظیا قشر محاف coverخارجي قرار كیرد كه بنام 
بین سیخ و  سپیاد میگردد بر علاوه این قشر چ

كانكریت را بلند میبرد كه كود فاصله اصغري قشر 
براي  ACIر به سیستم هاي ساختماني ظوي نظمحاف

 inch 1/2 1تمام عناصر آهن كانكریتي در حدود 
وي براي ظدر نظر گرفته میشود قشر هاي محاف
مثل  3inchكانكریت كه با خاك در تماس باشد 

تهداب ها  و در صورت با تماس خاك پرانه باشد 
2inch گرفته میشود. 

 در آهن كانكریت چیست؟ stirrupsگژدمك یا704

براي تمام گادر ها گژدمك هاي عمودي مورد 
استفاده قرار میگرد كه قطر اضغري در گژدمك ها 

و یا  12در صورتي كه سیخ هاي طولاني نمبر 
میباشد در  inch 3/8كوچكتر باشد باید مساوي به 

و یا بزرگتر  11صورتي كه سیخ هاي طولاني نمبر 
 باشد
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 گرفته inch 1/2قطر اضغري سیخ ها ي گژدمك 
درجه  90میشود شعاع داخلي گژدمك ها به زاویه 

 میباشد 2dقات میشود 

 سلب هاي آهن كانكریتي را تشریح دهید؟705

ها متوانند بالاي نسلب هاي كانكریتي متنوع اند ای
گادر هاي آهن كانكریتي ، دیوار ها پایه ها  ویا 

لاي گادر ها و یا پایه هاي ادیوار هاي خشتي  ب
 بالاي زمین اتكا نمایندفلزي و یا 

سلب هاي كه از دو طرف اتكا داشته باشند بنام سلب 
 یاد میشوند tow wayهاي 

سلب هاي كه از یك طرف اتكا داشته باشند بنام سلب 
 یاد میشوند one wayهاي 

سلب هاي كه از چهار طرف اتكا داشته باشند بنام 
 سلب هاي عمومي یاد میشوند

اما اگر وایه طویل سلب دو چند و یا اضافه تر از 
وایه كوتاه باشد این نوع سلب ها بنام كادر یاد میشود 

 در نظر گرفته میشود 12inchو معمولا به عرض 
ومعمولا ضخامت سلب را توسط فورمول ذیل 

 h slab = L/20محاسبه میشود

706

درز ها كه از لحاظ وظیفوي در یك ساختمان 
ولید و یا بوجود مي آید ب چند نوع كانكریتي ت

 است؟
 

 چهار نوع درز بوجود میآید
 درز هاي حرارتي.1
درزها انقباضي.2
درزهاي كه از اثر نشست بوجود مي آید.3
درز هاي كه به اثر زلزله بوجود مي آید.1
 

707
سیخ هاي فعال و سیخ هاي تقسیم كننده پلیت 

 هاي آهن كانكریتي را واضح سازید؟
 

هاي فعال و سیخ هاي تقسیم كننده پلیت هاي سیخ 
 آهن كانكریتي را واضح سازید؟

سیخ هاي كه بامتداد وایه قرار دارد بنام سیخ هاي 
فعال  و سیخ هاي كه عمودا به آنها قرار دارد بنام 
 سیخ هاي تقسیم كننده بار هاي مونتاژي یاد مگردد
سیخ هاي فعال در ناحیه كششي پلیت قرار داده 

تا قوه هاي كششي را كه در مقطع پلیت از  میشود
. اثر انحنا تحت بارها بوجود میآید متحمل میشود 
وسیخ هاي مونتاژي كه به سیخ هاي فعال یكجا 
تشكیل جاي را میدهند در سلب ها موارد ذیل مد 

 نظر گرفته میشود

Slab--------------- 0.03 L  165mm       

0.027 L  165 mm 

مصالح را در انواع مواد ساختماني مخلوط 708
 تشریح نمائید؟

-30% درسنك كاري عموما مخلوط مصالح -1

حجم سنگ كاري را بكار میبرند كه مخلوط ( (35
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مصالح نظر به مارك و مقدار تركیب ریگ وسمنت 
مخلوط (7-5) :1     تعین میشود كه در سنگ كاري 

 مواد تركیب میگردد
  %(25- 20)در خشت كاري مخلوط مصالح  -2

یرد كه مخلوط ریگ و گحجم خشت كاري را بكار 
 میباشد( (6-1:5سمنت 

 

709

در گادر داده شده عکس العمل های اتکائی 
رادر یافت نمائید ودیاگرام قوه عرضی مومنت 

 انحنائی وقوه نارملی رادریافت نمائید؟
 

 

 
Σ MA=0

RB*6-6*4-4*2=0

RB=32/6=5.33T

ΣMB=0

RA*6-4*4-6*2=0

RA=28/6=4.67T

Σ FX=0

HA=0

Σ FY=0

RA+RB-4-6=0

4.67+5.33-10=0

0=0

Σ F(x)=0=>N1+HA=0=>N1=HA

Σ F(y)=Q1-RA=0=>Q1=RA=4.67T

Σ M01=0     M1-RA*X1=0=>M1=RA*X1          M1=4.67*X1

X1=0 =>    MA=4.76*0=0
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X1=2=>     MA=4.67*2=9.34T*M

 
Σ F(x)=0=>N2+HA=0=>N2=-HA

Σ F(y)=0=>Q2+H-RA=0=>Q2=RA-H=4.67-4=0.67T

Σ M02=0=>
M2+H*X2-RA(2+X2)=0

M2=RA(2+X2)-4*X2

M2=4.67(2+X2)-4*X2
X2=0 =>M2=4.67*2+4.67*0=9.34TM

X2=2 =>M2=4.67*2+4.67*2=10.68TM

Σ F(x)=0=>N3 =0

Σ F(y)=0=>Q3+RB=0=>Q3=-RB=5.33T

Σ M03=0=>M3=RB*X3=5.33*X3

X=0 =>MB= 5,33*0=0

X=2 =>MD=5.33*2=10.66TM

 

710

 11یك گادر با در نظر داشت مومنت اعظمي 

محاسبه شده اما در  30mmعدد سیخ با قطر

جریان ساختمان سیخ متذكره قابل دسیاب 
موجود است  20mmباشد بلكه سیخ با قطر ینم

را  32mmعدد سیخ با قطر  11طریق ه تبدیل 

 محاسبه نمائید؟ 20mmعدد قطر سیخ  Xبه 

 را دریافت منمائیم  32mmقطر سیخ  12اولا مساحت 

 32  S= r2n=3.14(32/20)2 10=80.03

 20  S= r2=3.14(20/20)2 =3.14

n = (3.14(1.6)2 x 10)/3.14=80.38/3.14=25.626 sheets

 .تعویض نمائیم  20mmعدد سیخ با 21ما میتوانیم به تعداد 

711

و قوه عرضي را براي گادر اپیور مومنت 
 P=20متر و با در نظر داشت بار 11بطول 

Ton را محاسبه رسم نمائید؟ 

 
 

10m

5m

P=20T

BA

Ra=10T Rb=10T

0

+ +

0

10T

 .را دریافت مینمائیم Rbو Raعكس العمل هاي 

Ra.10-P.5=0Ra.10=P.5

Ra=P.5/10=20.5/10 T 
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Ma=0

P.5-Rb.10=0      Rb.10=P.5

Rb=20.5/10=10T

10m

5m

P=20T

BA

Ra=10T Rb=10T

0

+ +

0

10T

 

712
گادر مطابق به شكل زیر  10mیك گادر بطول 

 Bو  Aداده شده عكس العمل ها را در نقطه 
 دریافت نمائید؟

10m

X=5m

q=1.5T/m

BA

P=5T

2m

Rعكس العمل –
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10m

X=5m

q=1.5T/m

BA

P=5T

2m

Ra=10T Rb=10T

 

713

به  cm 60ضخامت   8mیك سلب بطول 

 Deadشكل زیر داده شده بار هاي مرده ویا
Load   رادریافت نمائید در ضورتیكه وزن

 باشد؟ T/m2 2.4حجمي گانكریت 

WDL=h=0.6.2.4=1.44T/m2اولا وزن سلب را پیدا مینمائیم

MDL=W. (L2/8) =1.44(82/8) =11.5 Tm

 وزن در اتكا ها

V
=

Q

BA

800

6
0
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BA

800

6
0

Ra=5.76T Rb=5.76T

ql /2=11.52T
2

+

++

+
5.76T

5.76T

 

714

 یكه دارا  یفشار جانبي را در دیوار استناد
ودر  0.6mو عرض در بالائي  9mارتفاع 

شكل داده شده  هق ببمطا 3mقسمت پائین 

 T/m3 5محاسبه نمائید در صورتیكه فشار 

 باشد؟

 یكه دارا  یفشار جانبي را در دیوار استناد

ودر  0.6mو عرض در بالائي  9mارتفاع 

شكل داده شده  هق ببمطا 3mقسمت پائین 

 T/m3 5محاسبه نمائید در صورتیكه فشار 

 باشد؟

0.60m

3m

9
m

3
m

6
m

E=5T

 

0.6m

3m

9
m

3
m

6
m

E=5T

X

L

 مومنت محكم گیرنده را دریافت

M=W.L

W=S.L=1/2(3+0.6)9=16.2m2

 2.5T/m3وزن حجمي كانكریت

Wc=W.=16.2x.2.5=40.5T/m
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0.6m

3m

9
m

4
.
5
m

4
.
5
m

0.60m 2.4m

L2=0.8

X1=L/2=0.3m

S1

S2

L
/
3
=
3
m

Y

X

X2=0.6+0.8=1.4m

 

715

عي دریافت نمائید در لمساحت شش ض
باشد؟ 10mآن  یصورتیكه قطر دایره و

 

A=3/2 a23

a=d/2 

A=3/2d2/43=3 

d2/83=3.100/8.1.73=64.87m2

a

d
=
1
0
m s

 

716
حجم استوانه میان خالي را در یافت نمائید در 

قطرخوردآن . 0.9mصورتیكه قطر كلان 

0.8m  4و ارتفاع آنm  باشد؟ 
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V=/4(D2-d2) h

717
را در یافت  b))مساحت قطعه دایره و طول آن

و شعاع  300نمائید در صورتیكه زاویه آن 

 باشد؟ 6mدایره 

b

d

r=
6m

 ?=30°

A=1/360(.r2. )

1/360(3391.2) =9.42m2=A=1/360(3.14.62.30)

a=1/360(.d. )

a=1/360(3.14.12.30) =3.14m 

h
=
4
md=0.8m

D=0.90m
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718

كه از  مصالح  یحجم یك دیوار استناد
ساختماني  ریگ و سمنت كار شده دریافت 

وعرض آن  6mنمائید در صورتیكه ارتفاع آن 

آن  یو در قسمت بالائ 3mدر قسمت پائین 

0.6m 10وطول آنm  باشد حجم سنگ كاري

 آنرا در یافت نمائید؟ یومقدار مصالح ساختمان

0.6m

6
m

 
V= B.H.L

V=1/2(3+0.6).6.10)=108m3 

 %(35-30)ساختماني عموماً در سنگ كاري  الهدار مصقم

 در نظر گرفته میشود
108x0.35=37.80m3

719

و بار اضافی  m 10گادر ویا سلب كه بطول 

P=5T  2در فاصلهm بشكل ذیل داده شده .

 10نیرو هاي داخلي گادر ویا سلب كه بطول 
m  و بار اضافیP=5T  2در فاصلهm  بشكل

 ذیل داده شده

13.75 Tm18.5=-/2=32.5
2

q.5-M1=6.5x5

 I-1در مقطع  Qدریافت قوه عرضي 

FY=0

Q1+q.X-Ra=0

Q1=Ra-q.X

6.5T0= -q.0=6.5-Q1=6.5X=0 

1T-7.5= -1.5x5=6.5-Q1=6.5X=5 

8.5 T-15= -1.5x10=6.5-Q1=6.5X=10  

 

X=0  
M  در مقطعII-II 
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10m

q=1.5T/m

BA

X2

Ra=6.5T Rb=13.5T

5m

0 X 10 

M=0

M2=0 M2+q.10 (5+X20-Rb X2-

Ra(10+X2)=0

M2=Rb, X2+Ra (10+X2)-q.10 (5+X2)

M2=13.5.X2+6.5(10+X2)-1.5.10(5+X2

X=0

M2=13.5.0+6.5(10+0)-1.5.10(5+0)=65-

75= -10Tm

X=1

M2=13.5.1+6.5(10+1)-1.5.10(5+1) = 
13.5.1+6.5(10+1)-1.5.10(5+1) ==

5Tm-= 90-15=85-75-=113.5+65+6.5
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10m

q=1.5T/m

BA

2m

Ra=6.5T Rb=13.5T

P=5T

13.5

-10

00

6.5T

-1
8.5

++

+

-

-
-5

5

بخش سروی

 سروی راتعریف نمائید ؟721

سروینگ عبارت از علم و :  Surveyingسروینگ
فن اندازه گیری است که توسط آن میتوان موقعیت 
نسبتی افقی و موقعیت نسبتی ارتفاعی  نقاط را بر 

روی زمین و  یا   نزدیک سطح زمین تعیین نمودو 
.بعداً آنرا بر روی نقشه نمایش داد

راتعریف :Vertical Lineخط عمودی یا722

 نمائید؟

است که به استقامت خط شاقول خطی : خط عمودی 
باشد و از یک نقطه بر روی زمین صرف یک خط 

.عمودی میتواند بگذرد

723
راتعریف :Horizontal Lineخطافقی یا

 نمائید؟
 

خطی است که در یک نقطه بر روی : خطافقی -
زمین با خط شاقولی زاویه قایمه را بسازد، و از 

تعداد  یک نقطه بر روی زمین به جهات مختلف به
.بی نهایت خطوط میتواند بگذرد

 مقیاس راتعریف نمائید؟724
مقیاس عبارت است از درجه کوچک ساختن طول 

.به روی کاغذمیباشد(سطح زمین )خطوط اراضی 

 مقیاس به چند نوع می باشد؟725
مقیاس عددی ،مقیاس .مقیاس به سه نوع میباشد
.خطی ،مقیاس هندسی 

 تعریف نمائید؟مقیاس عددی را 726
نشان داده شده است که   m/1مقیاس عددی به کسر 

چند مرتبه اراضی بروی پلان ونقشه نشان داده می 
.شود

 مقیاس خطی راتعریف نمائید؟727

عبارت از ارائیه گرافیکی مقیاس عددی میباشد واز 
ملی متر از هم قرارداشته  2-3دو خط که به اندازه 

که قاعده    a=2mmباشد وبه قطعات کوچک 

.مقیاس نامیده میباشد
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مقیاس هندسی درچه حالت مورد استفاده 728
 قرارمیگیرد؟

مقیاس هندسی برای اجرای کار های دقیق گرافیکی 
مورداستفاده قرارمیگیردواساس آن را تقسیمات 

.مناسب قاعده مقیا س تشکیل میدهد

729
هرگاه مرتسم افقی خط بروی اراضی 

D=125.64   طول قطعه خط را بروی پلان

 دریافت نمائید؟ 511/1مقیاس 

d=D/M=1.2564/5=0.2512M
d= 25.128cm

730
هرگاه طول قطعه خط بروی پلان مقیاس 

مرتسم افقی  d= 16.8cmمساوی  2111/1

 خط را در اراضی دریافت نمائید؟

D=d*m= 16.8*2000=336cm

731

 d=12.6هرگاه طول قطعه خط بروی پلان 
cm   ومرتسم افوقی خط بروی اراضی

D=1260m  باشد مقیاس نقشه ویا پلان

 رادریافت نمائید؟

m=d/D= 
12.6/1260=126/1260000=1/10000

راتعریف :Vertical Planeسطح عمودی یا 732

 نمائید؟

سطحی است که در یک نقطه بر روی زمین با 
 سطح افقی زاویه قایمه را بسازد، از یک نقطه بر
روی زمین به تعداد بی نهایت سطوح عمودی به 

.جهات مختلف میتواند بگذرد

:   Horizontal Planeسطح افقی    733

 راتعریف نمائید ؟

سطحی است که در یک نقطه بر روی زمین با خط 
شاقولی زاویه قایمه را بسازد، لذا از یک نقطه روی 

.زمین صرف یک سطح میتواند که بگذرد

ها نظر به مقیاس خود به چند دسته تقسیم نقشه 734
 می شود؟

نقشه ها نظر به مقیاس خود به سه گروپ تقسیم 
 :میشوند

نقشه های را گویند که نقشه های بزرگ مقیاس.1
و بزرگتر از آن باشد1:122222مقیاس آنها از 

نقشه های را گویند که نقشه های متوسط مقیاس.2
باشد1:222222الی 1:122222مقیاس آنها از

نقشه های را گویند که نقشه های کوچک مقیاس.3
کوچکترازآن باشد 1:1222222مقیاس آنها از 

 نصف النهارراتعریف نمائید؟735
عبارت از خطی است که از تقاطع سطح الپسویید 

زمین با مستوی که از نقطه داده شده و محور 
.دورانی زمین عبور میکند تشکیل می شود

وظایف تلسکوپ،بازوهای تلسکوپ ،والیداد را 736
 ذکر نمائید؟

توسط آن نقاط دوردست اراضی دیده :   تلسکوپ.1
.میشود

که بالای آن تلسکوپ و دایره :  بازوهای تلسکوپ.2
.شاقلی قرار دارد

که بالای آن اندکس یا علامه قرائت بوده و :  الیداد.3
نظر به آن قرائت اخذ میگردد

 خطاها رادریک تلسکوپ ذکرنمائید؟انواع 737
 .نوع اند3خطا هانظربه خصوصیات خود

به اثر اشتباه راسد درحساب بمیان :  ی فاحشهاخطا
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می آید وبا اندازه گیری های مکرر کشف واصلاح 
تعداد "اشتباه نمودن در تعداد محاسبات : میگرددمانند

 "فیته های مکمل
گیری خطای است که دراندازه :  خطای سیستماتیک

. های مکرر علامه و مقدار آن ثابت باقی میماند
آلوی ؛ : منابع خطاهای سیستماتیک عبارت اند از

خطاهای سیستماتیک با . شخصی و محیط خارجی
استعمال میتود های درست و , اصلاح نمودن آلات 

 .وارد نمودن تصحیح به حد اقل رسانده میشود
ی خطای است که در اندازه گیر:  خطای تصادفی

های مکررعین شی علامه و مقدار آن نامشخص 
.باقی میماند

 وظایف تیودولیت راشرح دهید؟738
برای اندازه گیری زوایای افوقی ،شاقولی ومسافات 

.بکارمیرود

 وظایف لیول را تشریح نمائید؟739
 مسیر راتعریف نمائید؟

 .لیول برای دریافت پستی وبلندی زمین بکارمیرود
محور ساختمانی خطی است که مسیر عبارت از 

طرح ریزی شده باشد و در زمین علامه گذاری 
گردیده باشد یعنی محور ساختمانی خطی را مسیر 

گویند و بروی نقشه توپوگرافی یا فوتوپلان ها آورده 
میشود و یا مسیر خط فضایی مغلق بوده که در پلان 

متشکل از قسمت های مستقیم در استقامت های 
.مختلف میباشد

740

 11اعظمي تیك گادر با در نظر داشت مومن

محاسبه شده اما در  30mmعدد سیخ با قطر

جریان ساختمان سیخ متذكره قابل دسیاب 

موجود است  20mmنمباشد بلكه سیخ با قطر 

را  32mmعدد سیخ با قطر  11طریق ه تبدیل 

 محاسبه نمائید؟ 20mmعدد قطر سیخ  Xبه 

را   32mmقطر سیخ  12اولا مساحت  -جواب
 دریافت منمائیم

 32  S= r2n=3.14(32/20)2 

10=80.038

 20  S= r2=3.14(20/20)2 =3.14

n = (3.14(1.6)2 x 

10)/3.14=80.38/3.14=25.626 sheets

تعویض   20mmعدد سیخ با 21ما میتوانیم به تعداد 
نمائیم

741

را براي گادر  اپیور مومنت و قوه عرضي
 P=20متر و با در نظر داشت بار 11بطول 

Ton را محاسبه رسم نمائید؟ 
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10m

5m

P=20T

BA

Ra=10T Rb=10T

0

+ +

0

10T 
 یمرا دریافت مینمائ Rbو Raعكس العمل هاي 

Mb=0 
Ra=P.5/10=20.5/10 T 

Ma=0

P.5-Rb.10=0      Rb.10=P.5

Rb=20.5/10=10T

 

10m

5m

P=20T

BA

Ra=10T Rb=10T

0

+ +

0

10T
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742

فشار جانبي را در دیوار استنادي  كه داراي 
ودر  0.6mو عرض در بالائي  9mارتفاع 

ق ب شكل داده شده بمطا 3mقسمت پائین

 محاسبه نمائید در صورتیكه
 

0.60m

3m

9
m

3
m

6
m

E=5T

 

0.6m

3m

9
m

3
m

6
m

E=5T

X

L

 
 

 دریافت
M=W.L

W=S.L=1/2(3+0.6)9=16.2m2

 2.5T/m3كانكریتوزن حجمي 

Wc=W.=16.2x.2.5=40.5 وزن حجمي 
 كانكریت

 
 
 
 

0.6m

3m

9
m

4
.5
m

4
.5
m

0.60m 2.4m

L2=0.8

X1=L/2=0.3m

S1

S2

L
/3
=
3
m

Y

X

X2=0.6+0.8=1.4m

 
2.5T/m3 

S1=0.6x9=54m2
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L=3-X

X1=L/2=0.6/2=0.3m 
Y1=H/2=9/2=4.5m

X=(S1.X1+S2.X2)/(S1+S2)=(.4.0.3+10.

8.1.4)/5 
.4+10.8)=1.62+15.12)/16.2=1.033m

L=3-X=3-1.033=1.966m

M=W.L=40.5x1.966=79.65Tm

 مومنت چپه كننده را دریافت

M0= E.3=3.3=15Tm 
79.65Tm5Tm

79.65Tm5Tm 
بناً دیوار د ر مقایل فشار هاي جانبي خیلي ها 

 مقاومت دارد

743
سروي  وسروي ساحوي چیست معلومات دهید 

؟
 

سروي عبارت از یك پروسه سیستماتیك  براي طرح 
توسط جمع آوري و وترتیب  پلان گذاري میباشد كه 

نگهداري معلومات ابتدائي در ارتباط هر معامله یا 
 .مسْله انجام داده میشود

وسروي ساحوي عبارت از جمع آوري ،تحلیل 
وتجزیه ونگهداري بعضي معلومات مشخص در 

 ارتباط به یك ساحه انتخاب شده است

 ؟. مقیاس و نقشه را تعریف نمائید744

مقیاس عبارت از درجه کوچک ساختن سطح روی 
.ا مقیاس گویندرزمین بروی کاغذ 

نقشه عبارت از ترسیم نمودن تصاویر کوچک شده 
کره زمین ویا قسمت بزرگ از کره زمین بروی 

 .کاغذ با در نظر داشت کرویت زمین 

دیوار های عرضی تعمیرات باید چه قسم باشد 745
 ر است ؟سوراخ های در کدام قسمت بهت

دیوار ها متناظر باشد و حتی المقدور کوشش شود 
که در شیروال ها سوراخ ها در وسط دیوار های 

 .عرضی  انتخاب گردد

746

مواد ساختمان توسط انجنیران دیزاین کننده 
نظربه مواد کدام ممالک در نظر  گرفته میشود 

؟
 

وقتیکه پروژه پلان گذاری می شود نزدیکترین 
پروژه در آن موقعیت دارد دیده میشود مارکیت که 

که مواد در بازارقابل در یافت است  یا نه و کوشش 
شود که مواد در قدم اول درخود مملکت  وماركیت 

 .نزدیك یافت شود مورد استفاده قرار گیرد

 ؟.ساختمان های آبیاری کدام ها اند 747
 

ساختمان های آبیاری عبارت از ساختمان های اند 
بالای دریا ها ، کانال ها  اعمار گردد مانند ، که در 

 .سربند ها ، کانال ها ، سیفون ها و ترناب ها 

. ساختمان های مصنوعی سرک را نام بگیرید 748
 ؟

 .پلچک ، پل ، سیلبر ، دیوار استنادی ، سیفون 
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انواع قوه های که بالای یک پل عمل می کند 749
 ؟. نام بگیرید

Dead Load.

Live load.

, Impact of feet.

, Centrifugal Force.

Klind load.

Longitodinal force.

Stream flow.

Earth quack force. 

 Torsionبرای اینکه از تاب خوردن تعمیر یا750
 جلو گیری بعمل آید چی تدابیرگرفته شود ؟

مرکز نخستین تعمیر باید منطبق به مرکز کتله آن 
 .گردد

751
نیولیمان چی بوده و فرق بین نیولیمان هندسی 

؟. و نیولیمان مثلثاتی را واضح سازید
 

کارهای جیودیزیکی جهت دریافت تفاضل ارتفاعات 
.بنام نیولیمان یاد میگردد. اجرا میگردد

نیولیمان هندسی توسط شعاع رصد افقی به کمک 
.لیوال اجرا میگردد

کمک نیولیمان مثلثاتی توسط رصد مایل به 
 .تیودولیت اجراا میگردد

آبریزه ها چند نوع است ، هر نوع آنها رانام 752
 ؟. بگیرید

آبریزه یا آستانه باریک -1
آبریزه یا آستانه عریض - 2
 .آبریزه یا پروفیل عملی  -3

753
وسایل و سامان آلات اندازه گیری که برای 

سروی تخنیکی یک سرک ضرورت می باشد 
 ؟. نام بگیرید

تیو دولیت لیول ، سه پایه ، استاف ، فیته ، میخ های 
چوبی و یا فلز ، چکش ، رنگ روغنی ، کتابچه 

 ، خط كش، گچ،(G.P.S) یاداشت ، قلم ، کمپاس ، 

 ؟. طبقات سرک را نام بگیرید 754

 :از زمین به طرف سطح 
1.sub grad

2.sub base

3.base

1.surface (wearing ) course

 چی رول دارد؟ کمپکشن در سرک755

.خلا های داخل طبقات را کم میسازد 
.نفوذ پذیری سرک را  در مقابل کم مینماید

 .مقاومت سرک را در مقابل وزن وارده بالا میبرد
 

756

متر وعرض  11یک دیوار استنادی بطول 

متر سنگکاری با مصا لح به 2متر وارتفاع 1.5

ساخته میشود لطفاً سمنت ، 1:4نسبت مخلوطی 

 .ریگ و سنگ آنرا معین نما ِید

5=4+1 =  مخلوطی

1.3 Total wall capacity حجم مجموعی دیوار
=1.5 x 10x2= 30m3 

0.26 =5÷نسبت 

0,26x1x1200 = 312Kg/m3

0.26x4=1.04 m3/m3

30% of 30m3=9m3=2808Kg ÷50=56.16  

 خریطه
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9x312 =؟ 
9x1.04=9.36 m3 ریگ

30-9=21m3سنگ 

توسط چی اندازه گیری میشود سختی جغل 757
 صرف نام ببرید؟

Losangless machine 

در ساختمان را توضیح  1:2:4تناسب مساله 758

 کنید ؟

یک حصه . در مواد ساختمانی تناسب ذیلاً است
سمنت ، دو حصه ریگ میده ، چهار حصه چغل 

 كرش

759
سروی . درصورتیکه تعمیرات تثبیت نباشد

است یا نه اگر لازم ساحه ، تثبیت خاک لازم 
 ؟. است سروی تست خاک چی فایده دارد

در سروی پلان هموار کاری و ارتفاع سطح کندن 
کاری از روی آن تعین میگردد و از تست خاک 

 .تهداب ها دیزاین میشود

در ساختمان های نامتناظر باید چی تدابیری 760
 ؟. گرفته شود

به   Jointساختمان نامتناظر باید توسط درزها 
 .حصص متناظر جدا کرده شود

سرعت آب در کانال های خاکی چند متر فی 761
 ؟.ثانیه است

بصورت عموم برای تمام خاکهای کف کانال سرعت 
 .قبول شده است  M/sec 291/22مجازی در حدود 

762
پروسه نقشه برداري یك پل وبند شبكه آبرساني  

را شرح دهید؟
 

بصورت عموم برای تمام خاکهای کف کانال سرعت 
.قبول شده است  M/sec 291/22مجازی در حدود 

پروسه نقشه برداري یك پل وبند شبكه آبرساني  را 
شرح دهید؟

جهت سروي یك پل اولاسًاحه را سروي مشاهداتي 
نموده محل مورد نظر را انتخاب نموده بعد ازتثبیت 

چند مقطع عرضي  بنچ مارك علاوه از محور اصلي
را اندازه گیري ونیز به منظور دریافت میل دریابه 

متر بالا وپائین در (222)الي (122)فاصله هاي 
بستر دریا نقاط را ترصد نموده وهمچنان سرعت 

جریان آب را محسبه نمائیم در موقع سروي تخنیكي 
مي آب وسطح موجوده جریان آب را نیز ظمقدار اع

و تعداد استفاده كنندگان را  پكتاژ نموده نوعیت خاك
 .یادداشت مینمائیم

763
. عناصر اساسی مقطع عرض سرک نام بگیرید

؟
 

 قسمت عبوری.

 شانه ها.

 جویچه های کناری.

 میلان عرضانی.

 میلان بدنه خاکی.

 میلان کنارچویچه.

 محور سرک. 

تعمیر   Tortionبرای اینکه از تاب خوردن یا 764

 ؟. جلوگیری بعمل آید چی تدابیری گرفته شود

جهت جلوگیری از تاب خوردن تعمیر ، مرکز 
 .تخستین تعمیر باید منطبق با مرکز کتله گردد
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کانکریت در چی مدت مقاومت اعظمی و در 765
 ؟. چی مدت مقاومت تدریجی را بخود میگیرد 

روز مقاومت اعظمی و در یازده سال وبالا  22در 
 .تر از آن مقاومت تدریجی را بخودمی گیرد

766

 
در گولائی های افقی از اثر سرعت زیاد 

وسایط نقلیه کدام قوه ها باعث انحراف یا چپه 
 ؟. شدن وسایط می شود 

:عبارت از 
صطحکاک ا-مومنت عطالت -قوه فرار از مرکز-

قوه جاذبه زمین -هوا 
 .ثقلت موتر  -

 را نام بگیرید ؟ R.C.Cانواع پل های 767

گادرساده  . .Solid slabسلب سخت 
Simple.girder  . گادردوامدارContinous 

Girder . پیک مانند تعادلbalanced    

.contilever .
 Rigid Framفریم سخت  

میل جانبی کانال ها به اساس چی تعین می 768
 ؟. گردد 

میل جانبی کانال ها به اساس نوع خاک موجوده 
 .می گرددتعین 

769
جهت دیزاین یک ساختمان آبیاری بکدام ارقام 

ضرورت است ؟
 

جهت دیزاین یک ساختمان آبیاری ضرورت است 
.که ساحه متذکره سروی تخنیکی صورت گیرد

پلان توپوگرافی و متقاطع سروی ساحه صورت 
.گیرد

ارقام . هم چنان مقدار آب آن معلوم باشد
. باید محاسبه میگرددهایدرولوژی آن چندین ساله 

مقدار اعظمی آب و مقدار وسطی آب و مقدار کم 
هم چنان از نگاه جیولوژیکی . آن معلوم گردد آب

طبقات روي سطح آبهای زیر زمینی باید در نظر 
 .گرفته شود

770
اجرا کننده گان یک تیم منجمنت ساختمانی را 

تشریح " نامبرده ووظیفه هر کدام آنرا مختصرا
 .نمائید

پروسه منجمنت پروژه ساختمانی توسط یک تیمی 
که شامل سه اجرا کننده کلیدی بوده اداره و نظارت 

 :میشود آنها عبارت انداز
 .مالک پروژه   -1
 اداره دیزاینر ویا دیزاین کننده -2
 قرار دادی -3

 .وظایف هرکدام آن قرار ذیل میباشد
o عبارت از شخص یا ارگانیست که : مالک پروژه

مصرف پروژه را می پردازد ومکلفیت های پول 
 .ذیل را دارند 

پروژه چه چیز ها را در برخواهد ) هدف پروژه -1
 (داشت 

 (شروع وختم پروژه ) تقسیم اوقات پروژه -2
 (چه مبلغ پول مصرف خواهد شد ) بودجه پروژه -3

 

 پلانگذاری-1فیت های اداره دیزاین کننده قرار آتی لمک771
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 قیاسی یا طرح کلیدیزاین  -2 میباشد
 –توسعه دیزاین و تکمیل نقشه های مهندسی  -3

 انجنیری تاسیسات وبرق
تهیه و ترتیب احجام  کاری قیمت دار و تعین  -1

 .نمودن قیمت ابتدائی به مالک پروژه

 مکلفیت های عمده قرار دادی طور آتی است772

تفسیر و تشریح اسناد قرار داد که  توسط دیزاینر  -1
 .شده ترتیب 

اعمار نمودن پروژه طبق نقشه های دست داشته  -2
 .با کیفیت پیش بینی شده 

از اعمار پروژه های با کیفیت عالی مسولیت  -3
داشته بخاطر اطمینان  کفیت کار تست های لازم 

 .لابراتواری را اجراء منماید

773
پروژه های ساختمانی که اعمار میشوند به چند 

هر کتگوری را نام  کتگوری تقسیم میگردد و
 ببرید  ؟

پروژه های ساختمانی که اعمار میشوند به چهار 
 :کتگوری تقسیم میشود

ساختمان های مسکونی یا رهایشی مانند بلاک ها  -1
 واپارتمان ها و ساختمان ها چند منزله حویلــــی دار

ساختمان ها و مجتمع ساحات تجارتی که شامل  -2
مانند . میباشدساختمانی های اداری وتجارتی 

ساختمان ادارات دولتی ، مکاتیب ، مارکیت ها ، 
 هوتل ها وغیره

ساختمان های سنگین مانند سرک ها ، پل ها   -3
 ،بند ها و تونل ها

ساختمان های صنعتی که شامل فابریکات ذوب  -1
 آهن ، تولید سمنت ، موتر سازی وغیره

مرحله قبل از اعمار ساختمانی کدام ها است 774
 صرف نام بگرید ؟

 پلان گذاری تصوری
 دیزاین قیاسی ویا طرح کلی -2
 توسعه وتکمیل دیزاین ، سنجش وبرآورد -3
 .تهیه و ترتیب اسناد قرار داد -1

در اعمار پروژه ها ساختمانی چند نوع قرارداد 775
 وجود دارند نام ببرید ؟

در اعماری قرار داد های ساختمانی سه نوع قرار 
 .دارند که قرار آتی میباشدداد وجود 

 -single fixe)قرار داد های با لمقطع یا در بست -1

price) 
(a unit – price )قرارداد های قیمت فی واحد کار -2

 cost  plus a fee )قرارداد های تمام شد جمع مفاد -3

) 

776
محاسن ویا خوبی ها ومعایب نواقص یک 

ساختمان که از اسکلیت فلزی ساخته میشود 
 کدام است؟

 :خوبی های یک ساختمان اسکلیت فلزی عبارت از 
 سرعت درنصب آن -1
 اشغال فضای کمتر -2
 .هزینه کمتر ویا مصارف کمتر -3
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اما نواقص ساختمان اسکلیت فلزی قرارآتی میبا  -
 .شد
 .ضعف درمقابل رطوبت -1
 .ضعف درمقابل آتش سوزی -2

حد اقل ضخامت تخته جهت قالب بندی چند 777
 است ؟

حد اقل ضخامت تخته برای قالب بندی نباید 
 .سانتی متر باشد 295کمتراز

778
 211دریک متر مکعب کانکریت مارک 

چقدرسمنت ، ریگ وچند لیترآب صرورت 
 است ؟

) نسبت ها قرارآتی میباشد  222درکانکریت مارک 
1:195:3 = )222 M  کیلو گرام ، آب  311سمنت

م ، جغل کیلوگرا 112لیتر ،ریگ  177
mm12/551  کیلوگرام وجغلmm22 /173 

 .کیلوگرام

 24  12  5یک متر مکعب از سایز خشت 779

 چندانه میشود؟

یه تعداد  21  12  5یک مترمکعب خشت از سایز 
 12%دانه خشت مگردد درصورتیکه مصاله  572
 باشد

 شرح نمایند ؟" مقیاس یک نقشه را مختصرا780
 

فابرکه ، میل ، بند یا نقشه پلان یک خانه ، مکتب ، 
یک شهر ، ایالت ممالک ودنیا را نمی توان به عین 

 .ابعاد بروی یک کاغذ نشان داد 
بنا ء ً  ابعاد آنرابه یک تناسب معین که مقیاس نامیده 

 .میشود تقلیل داد 
مقیاس یک نقشه عبارت از تناسب فاصله بین 

ی دونقطه بالای نقشه وفاصله بین همان دونقطه برو
 زمین است

 1:1222، 1:122مقیاس به شکل کسری یعنی 
 1:1222ویا  1:122وغیره ویا به قسم تناسب بعنی 

 .نمایش داده میشود
 12بدین معنی که یک سانتی درروی نقشه معادل 

متردرروی زمین میباشد که مقیاس هرنقشه درزیر 
 .آن نوشته میشود

781
نظربه کدام دلیل نواحی کششی عناصر 

  CRRساختمانی را سیخ بندی مینماید 
 یعنی چه ؟   CRRو

طوری که میدانیم کانکریت مانند سایر سنگ های 
طبعی دارای مقاومت بلند درفشارنسبت کشش دارد 

 12الی 22که مقاومت آن درفشار نسبت به کشش 
 .مرتبه میباشد

 کانکریت به کدام اساس صنف بندی میگردد؟782

مشخصات اساسی ذیل صنف کانکریت به اساس 
 .بندی میشود

کتله حجمی ، نوع مواد چسپاننده ، محکمی ، 
مقاومت درمقابل سردی قابل تذکر است که اساس 
ترین صنف بندی کانکریت ازنگاه کتله حجمی 
میباشد وکانکریت نظر به کتله حجمی بیشتر از 

 .کیلو گرام برمترمکعب میباشد 2522
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مورد استعمال دارند کانکریت درکدام ساحات 783
 ؟

نظربه وظیفه با مورد استعمال کانکریت دارای 
 :انواع ذیل میباشد

کانکریت معمولی برای عناصر باربردارکانکریتی  -
پایه ها ، )کانکریتی  تعمیرات وساختمان ها وآهن

 (گادرها ، پلیت ها 
کانکریت هایدروتخنیکی برای بندها،پرچال ها ،  -

 .ره روی کاری کانال ها وغی
 .کانکریت برای تعمیرات وپوشش های سبک -
 کانکریت برای فرش ها ، پوشش سرک ها -

Difference between QA and QC

Quality Assurance Quality Control

1 QA activities ensure that the 
process is defined and 
appropriate.
e.g. Methodology and 
standards development of QA 
activities.

QC activities focus on finding 
defects in specific 
deliverables.
e.g., are the defined 
requirements the right 
requirements?

2 QA is process oriented. QC is product oriented.

3 Oriented to prevention. Oriented to detection.

4 Monitoring and improving the 
process

Inspecting and ensuring the 
work product meets the 
requirements.

5 Beginning phase activity End phase activity.

6 Quality Assurance makes 
sure you are doing the right 

Quality Control makes sure the 
results of what you've done 
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things, the right way. are what you expected.

7 A planned and systematic set 
of activities necessary to 
provide adequate confidence 
that requirements are 
properly established and 
products or services conform 
to specified requirements.

The process by, which product 
quality is compared with 
applicable standards; and the 
action taken when 
nonconformance is detected.

8 An activity that establishes 
and evaluates the processes 
to produce the products.

An activity, which verifies if the 
product meets pre-defined 
standards.

9 Helps establish processes. Implements the process.

10 Sets up measurements 
programs to evaluate 
processes.

Verifies if specific attribute(s) 
are in a specific product or 
service

11 Identifies weaknesses in 
processes and improves 
them.

Identifies defects for the 
primary purpose of correcting 
defects.

12 QA is the responsibility of the 
entire team.

QC is the responsibility of the 
tester.

13 Prevents the introduction of 
issues or defects

Detects, reports and corrects 
defects

14 QA evaluates whether or not 
quality control is working for 
the primary purpose of 
determining whether or not 
there is a weakness in the 
process.

QC evaluates if the application 
is working for the primary 
purpose of determining if there 
is a flaw / defect in the 
functionalities.

15 QA improves the process that 
is applied to multiple products 
that will ever be produced by 
a process.

QC improves the development 
of a specific product or 
service.

16 QA personnel should not 
perform quality control unless 
doing it to validate quality 
control is working.

QC personnel may perform 
quality assurance tasks if and 
when required.
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QA

1. It involves testing without the execution of the

Code extent plan review, test strategy review...

2. It can be called as verification.

3. It is preventive testing

4. It involves 2-4 members.

5. R v building the product right?

QC

1. Is is testing with the execution of the code

2. It is corrective testing

3. It involves testers.

4. It can be called as validation.

5. R v building the right product?.

QA Responsibilities?

1.Inspecting the actual deliverables.

2.To audit standards, processes, and procedures.

3.Establish metrics to measure the effectiveness of

this process.

4.Review all test plans, test results, development

plans and quality plans.

5.Design and code inspections.

6.Audit SCM performance.

7.Identify nonconformance.

8.Comparing actual steps performed with established

procedures.

9.To audit Products and the Processes.

10.Process Monitoring.

11.Participate in transitioning acquired products to

the project.

12.Auditing the supplier’s agreements.

13.Providing objective results that can be used in

making informed decisions, and taking appropriate

corrective actions

14.Specifying the measures, data collection, storage

mechanisms, analysis techniques, and reporting & feedback

mechanisms.

15.Ensuring that noncompliance issues are addressed.
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16.Evaluating performed processes, work products, and

services against the applicable process descriptions,

standards, and procedures.

17.Identifying and documenting noncompliance issues.

18.Providing feedback to project staff and managers on

the results of quality assurance activities.

19.Providing accurate status and current configuration

data to developers, end users, and customers.

20.Compose the baselines for work products maintaining

the integrity of it.

21.Providing specifications to build work products

from the SCM system.

1. The main responsibility of QA is to check whether the

Product/project development is going through the "process".

It is mainly "Process-oriented".

2. Because of this process oriented, we r not going to

Check and code or any developed product. So it is mainly

Concentrates on defect prevention.

3. The activities of QA should affect the whole staff

Involved in the project. So it is "Staff function.

4. The common activities of QA include Reviews, Design

Meetings etc...

QA Team Leaders Key Responsibilities

-Project Specific Responsibilities: 

Schedule Meetings 

Update Test Plans 

Request & schedule resources (people & equipment) 

Update project wide changes to schedule content 

Coordinate assignments and changes 

Provide progress updates 

Track resource needs 

-Interface Responsibilities:

Engineering Managers & Others (Marketing, Support , Ops, etc.): 

Timely updates on progress 
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Immediate notification of problems 

Updates on schedule shifts

QA Team members

Priorities 

Work schedules - Individualized 

Equipment availability 

Pressure check

QA Manager(s)

Daily progress updates 

Bugs Open 

Bugs Closed 

Obvious problems ahead 

Overview of progress 

Schedule modifications

دافغانستان اسلامی جمهوری

 د ســــاری پراخــــتــیا وزارت

Islamic Republic of Afghanistan

12/1387Ministry of Urban Development/  21تاریخ  

 ریاست پالیسی انسجام

 ورکشاپ هماهنگی نهادهای دومی وزارت انکشاف شهری

 کلید سوالات امتحان آگاهی ستراتیژی سکتور شهر ی

 

 :جواب سوال اول

ادارات تطبیق کننده پروگرامها وفعالیت های سکتور انکشاف شهری قرار ذیل است:
سکتور؛وزارت انکشاف شهری بحیث رهبری کننده .1
شاروالی کابل؛.2
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.اداره مستقل ارگانهای محلی.3

:جواب سوال دوم

نظربه تحلیل وآگاهی  شخص درمورد ستراتیژی انکشاف ملی افغانستان نمره داده شود.
 

 :جواب سوال سوم

اجزای متشکله ستراتیژی انکشاف ملی افغانستان قرار ذیل است:
1.NUP   برنامه ملی شهری؛

2.MDG  اهداف انکشافی هزاره سوم؛

3.I-ANDS ستراتیژی مئوقت؛

4.AC- توافقنامه افغانستان.

 :جواب سوال چهارم

 عبارت از تامین امنیت، حاکمیت قانون، وانکشاف اقتصادی اجتماعی به منظور رشد تولید، سرمایه
ارایه  درکنفرانس لندن 1384ستراتیژی انکشاف ملی افغانستان درسال . گذاری وکاهش فقرمیباشد

.شد
 :جواب سوال پنجم

ایجاد میکانیزم    ،هاه هدف ازپروگرام بودجه به اساس برنامه ترتیب وتنظیم برنامه ها، پروژ
 .حسابدهی شفاف برای مردم وکشور ها ی کمک کننده درسطح برنامه های انکشافی دولت میباشد

 .برنامه فرعی میباشددارای چهار برنامه اصلی وهشت  1388وزارت انکشاف شهری برا ی سال 

 :جواب سوال ششم

  عبارت است از تامین دسترسي زیادتر نسبت به خدمات انكشاف هدف کی سکتور انکشاف شهر ی
اقتصاد ثابت منحیث بخش از تلاشي  همزمان با انكشاف استطاعت  و شلتر یا سرپناه قابلشهری یافته 

مطابق سوال ازدومعیار نام  .یخصوص ها بمنظور كاهش فقر شهري از طریق تشویق سرمایه گذاري
 .برده شود
 :جواب سوال هفتم

 ساله است که که مطابق به بیروی ازاعالامیه ملل متحد اتخاد شده  15عبارت ازاهداف انکشافی

این اعلامیه را  ملل متحد  بمنظور ازبین بردن فقر وبلند بردن سطح زندگی همه انسانها در .است
: رسانید امضا 1383افغانستان این اعلامیه را درحمل سال . نافذ  کردمیلادی  2111هشتم مارچ 

.واهداف آن قرارذیل است
؛دست یابی به تعلیمات ابتدائی.1
فقرزدایی وریشه کن ساختن گرسنگی شدید؛.2
 ؛بهبود تساوی جنسیت و توانمندی زن.3
 ؛کاهش مرگ ومیر اطفال.4
 ؛بهبود صحت مادران.5
 ؛، ملاریا ، سلایدز: مجادله با امراض ساری، چون.6
 ؛تامین محیط زیست پایدار.7
 ؛توسعه مشارکت جهانی برای انکشاف .8
 ؛(برای افغانستان افزوده شده است)توسعه وتامین امنیت .9
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 :جواب سوال هشتم

 در باره کمک به افغانستان در لندن  1384توافقنامه افغانستان عبارت از توافقنامه ئی است که درسال

ستراتیژی  مسوده ستراتیژی انکشاف ملی را درآن کنفرانس ارایه نمود به امضا زمانیکه افغانستان 
که ازآن قرار ذیل . رسید که افغانستان را درسه عرصه با هم مرتبط برای پنج سال آینده کمک نماید

.تذکر بعمل آمده است
 درتحکیم امنیت؛.1
 درسیستم حکومت داری،حاکمیت قانون ورعایت حقوق بشر؛.2
 .تصادی واجتماعیدرانکشاف اق.3

 :جواب سوال نهم

عبارت ازایجاد یک سیستم فعال ومطمئن خدمات زیربنایی محیط زیست، درساحات قابل زیست منحیث رشد 

وتکامل اقتصادی وایجاد زمینه کار درسکتور شهری ازطریق عرضه خدمات بهتر دربخش های فرهنگی 

 .اجتماعی وبهبود مدیریت شهری

 

 :جواب سوال دهم

و شلتر یا سرپناه قابل توان شهری است از تامین دسترسي زیادتر نسبت به خدمات انكشاف یافته عبارت 

اقتصاد ثابت منحیث بخش از تلاشي ها بمنظور كاهش فقر شهري از طریق تشویق  همزمان با انكشاف

.یسرمایه گذاري خصوص

 

 

سوالات امتحان

 سنیر انجنیران

 

 

 عمق تهداب گذاری تابع چه است ؟-1

 

 مقاومت نور ماتیفی خاک:د     یخبندی عمق :جنوعیت تهداب     :بار نور ماتیفی        ب: الف

 

 مساحت تهداب ها تابع چه است؟ -2

 

 خاک ماتیفی نور مقاومت :دبار های محاسبوی    :بار های نورمل     ج:نوعیت خاک      ب: الف

 

 فیصدی مصاله سمنتی در سنگ کاری چند فیصد است؟-3
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 فیصد35:دفیصد               31:فیصد                ج 28:فیصد             ب18:لفا

 

 عرض سنگ کاری در تهداب چند است؟-4

 

 سانتی متر 75:سانتی متر      د 61:ج       متر سانتی 51:بسانتی متر        25:الف

 

 مقاومت سنگ کاری در محاسبات برای دیزاین چقدر گرفته می شود؟-5

 

  200kg/cm1270   :دkg/cm            2     :جkg/cm50       230    :ب kg/cm           الف: 

 

 مخلوط مصاله خشت کاری چند است؟-6

 

                        فیصد 28:ج فیصد                    18:فیصد                                ب12:الف

 فیصد 32:د

 

 کاری چندفیصد است؟مقدار مصاله خشت 7

 

 32:د                         فیصد 28:جفیصد                   18:فیصد                               ب 12:الف

 فیصد

 

سانتی متر در صورت دیوار بر دارنده به چه ارتفاع اعمار کرده می 35دیوار های خشت پخته به عرض -8

 توانیم؟

 

                          متر 2.8:جمتر                        2.5:متر                                    ب2:الف

 متر 4:  د

 

 عرض دیوار های خشتی تابع چه می باشد؟_9

 

      نوعیت خاک            :بار وارده                    ج: ب                     دیوار داری پایه:الف

اوضاع جوی:د

 

 

 یکی از واریانت های تهداب ها در مناطق ریگی چه نوع تهداب می باشد؟-11
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                             میخی :جفرشی                         :فیته یی                           ب: الف 

 هیچکدام:د

 

 اعظمی در ترکیب موادسمنت کدام است ؟ -فیصدی-11

 

 المونیم: د                            چونه:جسلیکان                          :گچ                               ب:الف

 

 مهمترین خاصیت مصاله سمنتی چه می باشد؟-12

 

 سمنت تازه                    : ریگ پاک                      ج:سمنت زیاد                    ب:الف

ستیکیتپلا:د

 

 دریک مخلوط کانکریت ذرات ریگ به چه اندازه باید باشد؟ -13

 

-2:  د       متر ملی1-5:جملی متر                   7-1:ملی متر                               ب11-5: الف

 ملی متر1

 

 کدام مارک به دست می اید؟1:2:4از مخلوط -14

 

 251:د                   211:ج                151 مارک:ب                                      111مارک:الف

 

 کدام مارک به دست می اید؟1:1.5:3از مخلوط -15

 

            211مارک:ج                     75مارک:ب                                       51مارک:الف

 251:د

 

قشر محافظوی تابع جه می باشد ؟-16

 

                   سیخ قطر:جاندازه بزرگترین جغل                    : الف مارک کانکریت                ب

 هیچکدام:د
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 مقاومت خشت درجه اول در محاسبات به چه اندازه در نظر گرفته میشود؟-17

 

 

80 kg/ cm2          50      :د kg/ cm2    ج:           kg/cm30     2  21                   :بkg/cm2  

 الف

 

 

 بار های زنده وموقتی در محاسبات چقدر در نظر گرفته می شود؟-18

 

350 kg/cm                241:دkg/cm11       3          :جkg/cm/              35:بkg/cmالف: 

 

 سمنت در یک مخلوط کانکریت چه وظیفه دارد ؟-19

 

هیچکدام:دمتراکم کننده                 :پرکننده                      ج:الف مقاومت دهنده                ب

 

 

 بار ها بالای تهداب اهن کانکریتی به زاویه چند درجه عمل می کند؟21

 

 درجه91:د                     درجه45:جدرجه                     25:درجه                     ب31:الف

 

 کانکریت در مقابل کدام قوه خوب کار می کند؟21

 

تمام جواب هادرست :د                 فشاری:جبرشی                    :کششی                            ب:الف

 است

 

 حد اصغری تعدادسیخهای سلب در یک متر عبارت است از-22

 

 عدد4:د                    عدد5:ج  عدد                      8:عدد                        ب12: الف

 

 فاصله بین سیخ های سلب تابع چه است ؟23

 

 مساحت سلب:مارک کانکریت              د:ج                 سیخ قطر:بضخامت سلب          :الف 
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 های ذیل میباشد سیخ های رخداردارای مقاومت:42

 

3200kg/cm2 2800   :دkg/cm2             2400:جkg/cm2                ب:                            

2100kg/cm2 الف: 

 

 

 وزن حجمی اهن کانریت چند است؟-25

 

1.8T/m3الف

2.43T/m32.2:دT/m 2:جT/m3:ب

 گزدمک ویا بست ها در مقابل کدام قوه عمل می کند؟_26

 

بار نارملی                 : ج                            عرضی های قوه:ب مومنت                 :الف 

 هیچکدام:د

 

 حدمجاز اعظمی سیخدر یک مقطع چند است؟-27

 

                         فیصد3:ج فیصد                                2:فیصد                       ب1الف

 فیصد4:د

 

 قطر گژدمک ها تابع چه است؟: 28

 

قطر :د       محاسبوی های قطرسیخ :جمارک کانریت                         :بار محاسبوی          ب: الف 

 محافظوی

 

 درگادر های مسلسل یا غیر منقطع مقدار کدام قوه ها زیاد می باشد؟-29

 

 

 عکس العمل                        :ج                  قوه های عرضی:مومنت انحنایی         ب:الف 

منفی مومنت:د
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در قوه های عرضی کدام قسمت گادر ها صفر می باشد ؟-31

l/2د: l/4ج:            l/5ب:l/10                               الف: 

 

 مقار مومنت منفی در کدام قسمت گادر ها یمسلسل اعظمی است؟-31

 

l/8اتکا در:ج                                   ا:د      l/4ب:                 l/2الف: 

 

 

 حد مجاز اوسط سیخ ها در کانکریت سیخدار معمولی چند کیلوگرام است؟-32

 

کیلوگرام                                :81کیلوگرام               ج111:کیلوگرام        ب211الف

 کیلوگرام61:د

 

 

 در کنسول ها در کدام قسمت سیخ موقعیت داده می شود؟-33

 

 هیچکدام:در وسط عنصر                             د:ج             فوقانی قسمت:ب قسمت تحتانی        :الف

 

 ارتفاع گادر تابع چه می باشد؟-34

 

            مارک کانکریت :ج          بار های نورماتیفی                     :عرض گادر           ب:الف 

 گادر طول:د

 

 سنگ خوب برای ساختمان چه صفات داشته باشد؟-35

 

 در ترکیت ان چونه باشد        :دارای مقدار زیاد اهک باشد              ج:الف سفید باشد              ب

 باشد داشته سیاه رنگ:د

 

 در ترکیب ریگ چند فیصد خاک مجاز است؟36

 

                               فیص5:جفیصد                                        8:فیصد               ب 11الف

 فیصد:1د
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 حد مجاز قات کردن سیخ ها الی چند درجه است؟37

 

                          درجه91:جدرجه                                   45:درجه               ب31: الف

 درجه175:د

 

 کدام سیخ ها در مقابل درز مایل کار کی کنند؟-38

 

 هیچکدام:دسیخ ساختمانی                  :سیخ ناحیه فشاری                  ج:سیخ ناحیه کششی        ب:الف

 

 در کمان ها کدام ساحه کششی می باشد؟39

 

دراتکا ها                         :ساحه پاینی کمان                   ج:ب        ساحه بالایی کمان  :الف

 هیچکدام:د

 

 ضخامت اعظمی پلاستر معمولا چند سانتی می باشد؟-41

 

سانتی  3:د            متر سانتی 2.5:جسانتی متر                    2:سانتی متر                   ب 1: الف

 متر

 یت بعد ازریختاندن به چندروز مراقبت ضرورت دارد ؟کانکر-41

 

 شبانه روز 11: شبانه روز       د 14: ج                   روز شبانه 28:بشبانه روز             24: الف

 

 استفاده ازکدام نوع آب درتهیه کانکریت مجاز است ؟-42

 

 درست ها جواب تمام:دآب نوشیدنی   :جعاری ازنمکیات و تیزاب ها    :عاری ازمواد عضوی   ب: الف

 است

 

 زمان خوب بعد از تهیه شدن کانکرت الی استفاده چقدر وقت می باشد؟-43

 

 دقیقه5:ددقیقه                    15:دقیقه                             ج 3:دقیقه                    ب11:الف

 

 ابعاد پایه ها تابع چه می باشد؟-44
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 هیکدام:د نورم های ساختمانی         :مقدار مومنت                   ج:ارتفاع پایه                   ب:الف 

 

 ضریب تراکم در خاک ها چند فیصد در نظر گرفته می شود؟45

 

 فیصد11ج فیصد                        5:فیصد                         ب3:الف

 

 کانکریت تابع چه می باشد؟مقار اب در  -46

 

                   کانکریت مارک:جمقدار ریگ                    :الف مقدار جغل                        ب

 هیکدام:د

 

 عمل قوه ها ی زلزله در کدام عناصر ساختمان زیاد می باشد؟-47

 

درزینه :درسلب ها                        د:ج                       درگادرها:ب درتهداب ها                : الف 

 ها

 

 عمل قوه های زلزله در پایه ها در کدام قسمت اعظمی می باشد؟-48

 

l/3ب:l/2الف: 

 :جl/4قسمت اتصال با گادر                   :د

 

 چند عرض سلب باشد این نوع پوشش ها چه یاد می شود؟2در صورتیکه طول سلب :49

 

                              گادری:جمتکی به یک طرف                       : به اطراف         بالف متکی 

 هیچکدام:د

 

 خشت های استندرد به چه سایز میباشد ؟: 51

 

                         6*11*17:ج                       7* 22*12:ب              5*21*11: الف

 5*21*11:د
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 :مایل چه وقت در گادر ها بوجود میاید که درز  -1
 

Q>Rpbho 

 .مساحت لازمه سیخ ها در تهداب ه نظر به کدام عامل تعین میگردد  -2
مومنت مقاومت عکس العمل خا

آن معادل چند است در صورت m2 1.5 باشد وزن   15cmهرگاه ضخامت یک سلب آهن کانکرتی - 3

 .در یک متر مکعب باشدکیلو گرام  0022که وزن حجمی آن مساوی به 

562.5kg

متر مربع باشد به اساس  5.0کیلو گرام از یک ساختمان توسط تهداب که مساحت  3022هرگاه وزن - 4

 :انتقال گردد در این صورت  فشار که بالای اساس  وارد میگردد معادل است به 
2133kg/m2

مساحت لازمه مقطع کانکریتی باشد در این صورت   Fcمساحت لازمه سیخ ها ،   Faهرگاه  -0

 .رابطه  ذیل محاسبه میگردد  فیصدی  سیخبندی ذریعه

 

Fa/fc.100

 هرگاه فشار تحت سپل تهداب ذوذنقه ئی حاصل گردد لازم است که شرط ذیل صدق کند ؟ -6

 2.00فشاراصغری تقسیم فشاراعظمی بزرگ ومساوی به 

سمت سخت باشد و در تحت تاثیر بار های وارده قرار گیرد در این صورت  4هرگاه یک پلیت پوشش از - 7

 پوشش متذکره تحت تاثیر چند نوع مومنت خواهد بود؟

 

 مومنت 4

از سطح زمین غرقه   80cmارتفاع داشته باشد و به اندازه   H = 4mهرگاه یک پایه از سطح زمین   - 8

کیلو گرام در یک  متر  0222پایه را محاسبه کنید درصورتیکه وزن حجمی خاک  داشته باشد  استواری

قوه در فی متر مربع از اثر باد  25Kgپایه تحت تاثیر و    0.04مکعب  ، ضریب فشار غیر فعال خاک 

 .قرار گیرد 

 

 پایه استوارنمی باشد

باشد   35cmتفاع فعال مقطع در سانتی متر مربع باشد و ار kg 2700هرگاه مقاومت کششی سیخ ها  9 -

مومنت انحنایی قرار گیرد مقدار مساحت لازمه سیخها را  Tonm 25و عنصر ساختمانی تحت تاثیر 

 .دریافت کنید

 
29cm2
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سیخ ها چند  کار گرفته شود تعداد 12mmباشد و از سیخ  10.17Cm2اگر مساحت سیخ های لازمه 10 -

است ؟

 دانه9

 

باشد مقدار سمنت را دریافت کنید در  1:1.5:3کانکریت که تناب  30m3   برای 11 -

.باشد 1.3m3 کانکریت 1m3جغل در  صورتیکه حجم ریگ و

10130kg 

 

 .را برای گادر ذیل در یافت کنیدRA,RBعکسل لعمل      MA,MBقیمت مومنت را  -12

 

 

RA=RB=PL/2

L

Load pattern(P)

+-

MA=MB=PL2/12

MA MB

 

 

 

باشد سا حه که بست و قدم انها درا بطورشیما تیک تعین  30cm<H<45cmبرای گادر که ارتفاع ان  -13

 .نماید
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S1S2

L

L/4

S1<1
2h,S1<15cmS2<3

4h:S2<50cm

L/4

Girder,30cm<H<45cm

 

 

 

 

سانتی متر کمربند ضد زلزله را به ≥    51بال باشد و عرض دیوار 7-8در صورتی که شد ت زلز له   -14

 طور تقریبی دیزان نماید؟

 

Mark concrete=151, H=15cm, Steel bar 4Ǿ11,from A-I class -ج

 .بسته گردد 40cm-25و قدم  6mm-4سیخ های طولانی توسط بست های دارای 

 بخاطر تقلیل بخشیدن قوه های زلزله در تعمیرات کدام نقاط باید مدنظر گرفته شود؟ -15

 .تعمیر باید کمتر از سه چند عرض ان باشدپلان تعمر باید مغلق نباشد ساده باشد کوشش شود تا طول  -1

چون قوه زلز له تابع کتله است لذا تعمیر باید سبک بوده بخصوص بامهای طبفه بالایی باید تا حد ممکن -2

 .سبک باشد

 .پلان های مغلق را توسط درزهای زلز له به پلان ساده تبدیل نمود-3

 .ر گرفتدر قسمت جایند ها باید تدابیر اضافگی باید مدنظ -4

 .زمین های پرنشیب بخاطر وقوع لغزش و سقوط سنگ ها باید انتخاب نگردد -5

در محلات پرانه شده و محلاتی که سطح اب های بلند ویا خاک ضعیف یا ریگ میده سست باشد  کوشش  -6

 گردد ویا تدابیر لازمه گرفته شودشود تعمیر اعمار ن

 

 اشد؟اساس طبیعی باید دارای کدام مطالبات ب -16

 .باید دارای قدرت برداشت کافی باشد-
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.باید دارای قابلیت تراکمیت کم و منظم که نشست تعمیر را تامین نماید باشد-
.خاک اساس باید در ابهای تحت الارضی حل نگردد و در موقع یخ بندی تورم نه نماید-
.خاک اساس باید قابلیت ساکن و غیر لغزنده داشته باشد-

 

تعداد کلکین کافی  3.6m2میشود ومساحت کلکلین های ان  30m2مساحت ان  برای یک اطاق که17-

 ویا خیر؟ است

 

A= Aw/Af

A>0.25 enough

A<0.25 not enough

A= 3.6/30= 0.12 we need another window for normal light

 تعمیرات به کدام سمت می باشد؟ (Orientation)معمولا در مناطق سرد افغانستان جهت یابی18-

درجه  25درجه به طرف شرق و جنوب   ویا  25معمولا جهت یابی به خاطر بهتر استفاده از نور افتاب  -ج

به جنوب غرب
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 صنوف را در مکاتب چطور جهت دهی باید نمود و اندازه اطاق های درسی را بنوسید؟19-

را در مکاتب باید بطرف افتاب رخ و   کلکین بای بطرف چپ شاگردان موقیعت داشته باشد و صنوف  -ج

بیشروی صنف باید موقیعت داده شود فاصله بین قطار های وسطی میز در وازه های صنوف در قسمت

 1mفاصله از دیوار عقبی الی میز اخیر قطار   50cmوفاصله از دیوار الی میز  60cmها

 ها قرار ذیل استاندازه اطاق 

The size of class room for 40 students as follow

(910 x 580) cm,      (880 x 600) cm, (822 x 560) cm, (710x 810) cm

The size of class room for 32 students as follow

(810 x 600) cm     (760 x 700) cm, 

Window

Class room plan

Student 

table

Board

 
 

 ی مرکبه خاک را شرح دهید؟اجزا20-

 

 .شامل می باشد( عناصر ترکیبی یا فاز) در تر کیب خاک سه جز -ج

 (دانه)اسکلیت خاک  -ذرات جامد سخت منرالی -1

 انحراف مجاز سطوح معموره از حالت عمودی و افقی را شرح دهید؟21-

 20mmطول نباید بیشتر از  10mوبرای  10mmدرحالت عمودی نظر به ارتفاع منزل نباید بیشتر از  -ج

 .صورت گیرد

 زمانیکه مایعات در بین نل ها و کانال ها در جریان اند چند نوع ریژیم موجوداست؟22-

 (مختلط)ریژیم توربولنتی  -2(   طبقاتی)رژیم لیمیناری  -1دو نوع  -ج
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دریافت سمنت ِ ریگ ِ و اب را  در صورت که اندازه های ذیل دادشده )مقدار و حجم سنگ و مصالح23-

؟ نماید

M-200                            , W= 70cm  L=600cm        H=130cm 

Foundation plan (stone)

Section 
A-A

A
A

Vs1= 6x 0.7x 0.8= 3.36m3     ,     Stone = 3.36 +1.5 =4.8.6m3

Vs2=6x0.5x0.5=     1.5 m3

Mortar= 0.35x4.8=1.68 m3          Mortar= 1.68 m3

Mortar =Mark -200

Cement=222x 1.68= 373 Kg

Sand= 1.68 x 1.11 =1.864 m3

Water = 1.68 x 0.23 = 0.386 m3    386 Liter

Labors:

Skilled=4.8 x 0.68 = 3.2 p

Unskilled=4.8 x 1.45 = 7 p

 

باشد در یابید؟060درصورتیکه زاویه بین شان  F2=30Nو  f1=20Nمجصله قوه های 4-2
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A-6 
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قرار داشده باشد به کدام سرعت از قسمت پایین شیردهن  10mدرصورتیکه آب ذخیره شده در ارتفاع   0-2

 خارج خواهد شد درصورتیکه از ضایعات صرف نظر گردد؟ آب( جیت)

sec
19108.92

2

mxxV

ghV




 

 

 

 

 

 

 

 

 

درصورتیکه مقدارآب به 6-2
sec

1
3m

Q  10وارتفاع مربوطm  باشد توان حاصله رابهKW

A-   بدون درنظر گرفتن ضایعات دریابید

B –   ؟.ضایعات توان را دریابید  %50بادر نظر داشت
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%50

10

sec
1

3









mh

m
Q

A-9A

981108.91000

...

3

3 



s
mm

s

m

m
kg

P

QhgP 

A-9B

kwxP 495.098

%50




 

 

گردد چه تدابیررا میتوان  3%درصورت که مقدار سیخ بندی سیخ های طولانی در پایه بیشتر از   -27

 گرفت؟

 M%=fa/fbX100بزرگ ساختن ابعاد مقطع پایه بلند بردن مارک کانکریت    بلند بردن کلااس سیخها -ج

 منزل باشد عرض درز زلزله را چند سانتی متر مد نظرگرفت؟ 5درصورت که ارتفاع تعمیر تا .28

 .مدنظر میگیرند 3cmمنزل با شد عرض درز زلزله را  5درصورتی که ارتفاع تعمیر تا  -ج

 ضد زلز له در تعمرات خشتی چه استوظیفه کمربند  -29

 :وظیفه کمربند ضد زلزله بصورت عموم عبارت از -ج

 .رابط متقابله بین دیوار ها را بهتر می سازد.1

 .از توسعه درزهای مایل در دیوارها جلوگیری نموده وکار انها را در مستوی دیوار ها تقویه میکند.2

 .چون با پوشش ها ارتباط دارند لذا سختی و یک ریخت بودن انها را بلند می برد. 3

 

 

 انواع پلستر را نظر به ضخامت شرح دهید؟- 31

 10mmبا قشر نازک تا -1 -ج

25mm-15باقشر معمولی تا -3
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عکس العمل ها ، قوه های عرضی ومومنت انحنایی رابرای گادرذیل دریافت کنید؟  : سوال اول 

سوال دوم  

قوه   P = 60Tمومنت انحنایی ،  M = 8.5T.Mهرگاه یک تهداب منفردفشاری غیرمرکزی تحت تاثیر  :  

مقدارمساحت . باشد  2.5T/Mقوه عرضانی قرار گیردومقاومت عکس العمل خاک  Q = 2.5 Tعمودی و

استفاده  211لازمه سیخ ها،مساحت تهداب وارتفاع تهداب را دریافت کنید درصورتیکه ازکانکریت مارک 

 شود ؟

عینت استاتیکی رادریافت کنید وهم چنان بگویید که فرق برای سیستم های ذیل درجه معینت ونام: سوال سوم 

بین سیستم معین استاتیکی ونامعین استاتیکی درچه است؟ 

 
 شرط محکمیت برای پایه ها بنویسیدو طریقه محاسبات باحالات حدی راتشریح نمایید ؟: سوال چهارم 

ارخشتی را درحالت فشار چک نمایید باشد دیو  5Tاست اگرقوه نارملی  3Mیک دیواربه ارتفاع : سوال پنجم 

 باشد عرض دیوار رادریافت نمایید ؟  1:4مارک خشت درجه یک ومصاله
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دراشکال ذیل تشنجات نظربه نوعیت خاک رامشخص سازید؟ : سوال ششم 

 
 

 

 :سوال هفتم 

باشد  1:2:4درسه مترمکعب کانکریت مقدارسمنت وریگ وجغل رادرصورتیکه مارک کانکریت  –جزالف 

 محاسبه کنید ؟

 فرق بین فشاروتشنج چیست ؟ –جز ب 

 :سوال هشتم 

 مقدار خشت ریگ وسمنت راتعین کنید ؟ 1:4درسه مترمکعب خشت کاری مارک  --جزالف 

 قطرتبدیل نمایید ؟ ملی 21ملی رابه قطر  12عدد سیخ قطر  14   –جز ب 

 :سوال نهم 

وسوپرویژن  Evaluationمانیتورینگ پروژه به اساس کدام اسناد اجرا میگردد وارزیابی    –جز الف 

 پروژه هاراتشریح کنید؟

 پروسه های تدارکاتی یک پروژه راتشریح کنید ؟ –جز ب 

قیمت = اداری  مجموع مصارف+ مجموع مصارف عملیاتی + مجموع مصارف مستقیم : سوال دهم 

 مجموعی پروژه

 (مجموع مصارف عملیاتی + مجموع مصارف مستقیم )فیصد 12=   مجموع قیمت مصارف اداری 

مجموع قیمت مصارف اداری رامحاسبه . افغانی باشد  111111درصورتیکه قیمت مجموع پروژه 

 نمایید ؟
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 گادر ذیل را حل نمائید؟:  سوال اول 

 

= 2 T/M        q P =12 T

3 m 3 m4 m 

3 m                                                  7m

 

 

 .راترسیم نمائید Qو  Mواپیورهای . مومنت، قوه عرضی و عکس العمل ها را دریافت نمائید

 حکامی آن محاسبه نمائید؟دیوار استنادی ذیل را با شرط های است: سوال دوم 

 

A = 0.8M 

B = 2 M 

H = 3 M 

Wsoil = 1.8 T/Cu.M 

Wstone = 2.5 T/Cu.M 

P = ? 

A 

 

 

 

 

 

H 

WallStone 

oil 
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B

 :سوال سوم 

درصورتیکه مارک کانکریت  درسه مترمکعب کانکریت مقدارسمنت وریگ وجغل را –جزالف 

 باشد محاسبه کنید ؟ 1:2:4

 راتعریف نموده ودربرآورد به چه منظوربکارمیرود ؟ Maxial factor    –جز ب 

 مقدار خشت ریگ وسمنت راتعین کنید ؟ 1:4درسه مترمکعب خشت کاری مارک : سوال چهارم 

مانیتورینگ پروژه به اساس کدام اسناد اجرا میگردد وارزیابی   -جزالف : سوال پنجم 

Evaluationح کنید؟وسوپرویژن پروژه هاراتشری 

چند نوع راپوررامیشناسید راجع به راپورفزیکی معلومات ارایه نمایید وهم چنان فرق بین گزارش  -جز ب  

 وراپورراواضح سازید ؟

 :سوال ششم 

 عمق ومساحت تهداب هاتابع چی می باشد وچند نوع تهداب میباشد ؟  –جزالف 

 فرق بین فشاروتشنج چیست ؟ –جز ب 

 :سوال هفتم 

 ملی قطرتبدیل نمایید ؟ 21ملی رابه قطر  12عدد سیخ قطر  14 –جزالف 

 شیر،مومنت وقوه عمودی نورمال راتعریف کنید ؟–جز ب 

 :سوال هشتم 

 اصطلاحات ذیل راتعریف کنید ؟ –جزالف 

Input- 1

Output-2

Impact-3 

 پروسه های تدارکاتی یک پروژه راتشریح کنید ؟ –جز ب 

 

 :سوال نهم 

 چه است ؟ Quick Impact Projectپروژه های زود ثمر یا : جزالف 

 راجع به بودجه وانواع پلان گذاری معلومات ارایه بدارید ؟: جز ب 

قیمت = مجموع مصارف اداری + مجموع مصارف عملیاتی + مجموع مصارف مستقیم : سوال دهم 

 مجموعی پروژه

 (مجموع مصارف عملیاتی + مجموع مصارف مستقیم )فیصد  8= مجموع قیمت مصارف اداری 

مجموع قیمت مصارف اداری رامحاسبه . افغانی باشد  111111درصورتیکه قیمت مجموع پروژه 

 نمایید ؟

کیلوگرام باشد مقدارآب را بنوسیدوهمچنان  351دریک مترمکعب کانکریت که مقدارسمنت :  سوال اول 

 انکریت بنوسید ؟اندازه پیمانه رابرای مخلوط ک

 ملی تبدیل کنید؟ 12ملی رابه قطر  21عدد سیخ قطر  21 :سوال دوم

(c) ketabton.com: The Digital Library



84 
www.hektips.com

ریگ وسمنت راتعین کنیددرصورتیکه مصاله .دریک مترمکعب سنگ کاری مقدارسنگ :سوال سوم 

 تهیه شده باشد ؟ 1:4ازمخلوط 

 ید ؟مقدار خشت ریگ وسمنت راتعین کن 1:4درسه مترمکعب خشت کاری مارک : سوال چهارم 

آهن . چوب کاری قیجی . چوب کاری کلکین . واحدات برآورد پروسه های کاشی کاری : سوال پنجم 

 عایق سقف وعایق پایپ ها وفیرمهای فلزی رابنویسید ؟. چادرپراپت ها 

تهداب وکلکین ها را باانواع مواد آن تشریح کنید . دیوار.طریقه های عایق کاری سقف : جزالف: سوال ششم 

 ؟

ازکدام سورت جغل استفاده میشود ( پوشش ) سورت های جغل ماشینی رابنوسید ودرکانکریت سلب :  جز ب

 ؟

پروژه هاراتشریح  Evaluationمانیتورینگ پروژه به اساس کدام اسناد اجرا میگردد وارزیابی : سوال هفتم 

 کنید؟

 مارک های کانکریت را باتناسب ترکیب آن بنوسید ؟: جزالف : سوال هشتم 

 وسایل مورد ضرورت کانکریت ریزی وطریق های کانکریت ریزی گادروپایه راتشریح کنید ؟:  جز ب 

 چه است ؟ Quick Impact Projectپروژه های زود ثمر یا : جزالف :  سوال نهم 

 ازلحاظ کمیت وکیفیت مشخصات پروژه رابنوسید ؟: جز ب 

قیمت = مجموع مصارف اداری + تی مجموع مصارف عملیا+ مجموع مصارف مستقیم : سوال دهم 

 مجموعی پروژه

 (مجموع مصارف عملیاتی + مجموع مصارف مستقیم )فیصد  11= مجموع قیمت مصارف اداری 

مجموع قیمت مصارف اداری رامحاسبه . افغانی باشد  111111درصورتیکه قیمت مجموع پروژه 

 نمایید ؟

 

 فصـــــــــــــــل سیزدهم

 

 Construction and Gravelling ofقواعد ساختمان سرکهای خامه دهاتی   

Roads

 

 متر باشد 4عرض سرک باید  -1

 .دو طرف سرک به عرض یکمتر شانه مد نظر گرفته شود  -2

 .اندازه جویچه های دو طرف سرک باید مطابق نقشه باشد  -3

متر وبرای ساحات کوهستانی ونشیب  45مناطقتر، برای م 61 برای ساحات هموار)شعاع گولا یی ها  -4

 .باید باشد متر 15دار
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 3درجه باید 15درجه باشد شعاع گولایی بعدازهر  91اگر زاویه تقاطع دو سرک بزرگ تر از   -5

 .متراضافه    تر گردد

محل عبورباید در جای مناسب که برای هر دو سمت سرک کار نمایدانتخاب گردد این محل عمومابه   -6

متر در  5.5متر وعرض25متر و در مناطق کوهستانی به طول  511تر در هر م 6.5مترو عرض 35ول ط

.متر مد نظر گرفته میشود151هر 

 .کیلومتر فی ساعت زیاد باشد 51سرعت نباید از  -7

 .سانتی متر بعد از آب زدن و تپک کمتر باشد 15طبقات جغل فرش نباید از  -8

 .ول قبل از انتقال آن به ساحه انتخاب گرددجغل باید از طرف شخص مس -9

ود را خوزن حجمی  95% ملی متر کمتر نباشد وتا زمان آب زده وتپک شود که  75ضخامت جغل از  -11

 .سانتی متر باید به دو طبقه عیار گردد 15جغل فرش اضاقه از ضخامت .بگیرد

بد نه سرک های . صورت بگیرد قسمت فوقانی بد نه خاکی همزمان با فرش مواد، شکل وآب زدن -11

 .موجود سخت وایجاب شکل دادن و جغل فرش را می نماید

مواد پرانه باید توسط انجینر انتخاب گردد وموادیکه از جویچه های اطراف سرک کنده میشود بعد از  -12

 .ملاحظه انجینر میتوان به حیث پرانه استفاده گردد

رطوب وآب زده شود تا به نقطه اعظمی اشباع خود برسد وتپک مواد پرانه قبلا باید توسط آب پاش م -13

 .شود

 .باشد ویا توسط انجینرتثبیت گردد 1:3میل پرانه برای خاک های سست باید  -14

 الی  11%ومیل اعظمی بالترتیب 4%وجغلدار  3 %میل طولانی سرک در زمین های خاکی -15

 .است%12

.ک از طرف انجینر باید صورت بگیرداگر ساحه تپه دار است طرح ودیزاین سر -16

 :های خامهحفظ ومراقبت سرک

مقصد ازحفظ و مراقبت حفظ شرایط مناسب برای سرک که متضمن حل مشکل و فراهم نمودن زمینه مناسب 

برای رسیدن به این مقصد حفظ و ممراقبت سرک مطابق پروگرام پروژه باید .برای سفرآرام مسافرین است

.انجام گردد

.پروگرام حفظ ومراقبت باید قبل ازشروع اولین بارنده گی در سه بخش عمده ذیل ترتیب گردد

 .حفظ بستر سرک، شانه، جویچه های اطراف سرک، پل و پلچکها -1

ترمیم و حفظ ومرافبت د ورانی شامل تجدید بسترورویه کاری سرک ویا دوباره رویه کاری واصلاح  -2

 .آن

 ترمیمات مخصوص برای -3

-A سیلاب تخریب

- Bتخریبات موسمی

C- حالات فوری دیگر
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این نوع .معمولا هبچ نوع تخصص ویا سهم گیری مردم در مقابل ترمیمات مخصوص تهیه شده نمیتواند

 :ترمیمات منقسم میشود به

 اساسی -

ضروری -

 مطلوب -

فع این نقیصه  د برای ر. مانند لغزش کنار سرک که باعث مسد ود شدن سرک میگردد :ترمیم اساسی

یوارهای  استنادی باید در نظر گرفته میشد و اگر نشده خاک که در اثر بارنده گی مرطوب گردیده فشارقوی 

اگر د یوار استنادی برای محافظت سرک مطرح باشد باید مجرا .  وارد نموده باعث   تخریب سرک میگردد

 .ب نگرددها برای عبور آب بارا ن در نظر گرفته شود تا باعث تخری

 .ترمیمات ضروری دفعتا بعد از بارنده گی در نظر گرفته میشود: ترمیم ضروری

 :سرک میل

بخاطر كشیدن اب سرك به دو طرف جوي هاي بغل سرك ویا دربعضي قسمت هابخصوص گولایي ها  جهت 

 .جلو گیري از چپه شدن  باید به سرك میل داده شود

 .میل چنین كشیده مي شود %5

Curve یی سرکیاگولا: 

 :در شكل ذیل نشان داده شده( گولایي ها)رسم نمو دن منحني در سرك 

 :ساحه دید بطور عمودی

به این معنی که حد   .متر بالاتر از سطح سرک باشد 1.15باید  متر و از هدف 1.2ارتفاع ساحه دید دریور 

هدف که به ( متر1.2از ارتفاع ساحه دید )که دریور ( فاصله به امتداد سطح سرک) اکثر ارتفاع قله منحنی 

 متر بلند تر از سطح سرک قرار دار بیبیند1.15ارتفاع 
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1

         Notes:

         1. All dimensions are in centimeters unless other wise stated.

         2. Gravel to be approved by the engineer before delivery to the site.

         3. Gravel to be placed in layers not less then 7,5 cm lightly watered and compacted

             to 95% Maximum Dry Density (M.D.D). Gravel layer thickness greater then 

             15 cm shall be placed and compacted in two layers. Gravel layer thickness less

             then 15 cm shall be placed and compacted in one layer.

        4. Sub grade preparation is to be under taken prior to placement of the gravel wearing

             course. The existing road surface must be hard, dense and have the required

             shape prior to placement of gravel.

        5.  Selected earth fill material to be approved by the engineer. Material from the side 

            drain excavations may be used if approved by the engineer.

        6. Where rounded river run material is approved for use as wearing course material it 

             should conform to the gradation specified in the technical specification and should  

             have plastic material mixed with it.

        7. Hard shoulder material  shall conform to the technical specification for sub base 

            material.

        8. Shoulder  is to be constructed prior to placement of the gravel wearing course.

scarified and compacted soil

shoulder of aggregate mixed with clay15 cm of gravel wearing course

Formation level

Existing road cuting, filling, grading, graveling and detch shaping

Carriage way

1
5

4
0

40

LC

LC

1:
1

23 % slope 3 % slope

40 80 100 400 100 80 40 40

Road Construction Bad Condition

متن فوق ترجمه شود

 : Protection wallsساختمان دیوارهای استنادی

دیواریکه دو سطح متفاوت زمین را به دو طرف خود از لغزش یا چپه شدن نگهداری نماید دیوار استنادی نما 

 .میده می شود

این دیوارها عمدتآ درکناردریاهاو سرک ها ومناطق که درمعرض تعدید سیلاب قرارداشته باشد مدنظرگرفته 

کانکریت  وسنگ های بامارک قوی وبامقاومت ساخته میشود، دیوارهای استنادی عمدتآ از آهن کانکریت، 

 .میشود

جهت مقاومت بهتردیواراستنادی کنارسرکهاودریاها درمقابل بارهای وارده  وفشارخاک میل دیوارها عمدتآ به 

 .سمت مخالف قوه فشاری درنظر گرفته میشود

 .ظر گرفته میشوددرکناردریاها نظربه خواسته هاومشخصات ساحه میل دیواراکثرآ به دوطرف درن

 :دیوارهای استنادی عمدتآ ازدوقسمت تشکیل گردیده است

تهداب که ازسطح زمین به پایین قراردارد.
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درقسمت پاین تهداب یابسترتهداب درصورت که خاک نسبتآ ضعیف باشد قبل ازتهداب یک قشر به 

ــــــارک کانکریت باید انداخته میشــــود وم( شیفته)سانتی مترکانکریت بدون سیخ ( 15-21)اندازه 

 .درنظرگرفته میشود  211-111

سانتی متر به شکل خشکه ( 15-35)اگر بسترتهداب آنقدرضعیف نبود یک لا سنگ فرش به اندازه 

سانتی مترباشد کار ( 15-35)ازپارچه سنگ های متوسط غیرچونه ئی وگچی که دارای سایزهای 

 مینمایم

درجه  کندنکاری شود ویا ازقسمت پاین (  111-121)ویهحفره تهداب ها بشکل ذوذنقه ای به زا

سانتی متر اضافه کندنکاری شود تا حین سنگ کاری به سهولت سنگها حرکت داده ( 15-31)تابالا

 .شده وجابجا شوند

قسمت بالایی دیوارکه ازسطح زمین به بالا قرار دارد. 
 :شد اسا س دیوارقرارداشته واساس به دونوع می باتهداب ها بالای 

 .اساس مصنوعی -2اساس طبیعی     -1

ب 
دا

ته
ق 

عم

 

طبقه خاکی را می نامند که تحت تهداب دایوار قرار داشته ودر حالت طبیعی خود قدرت :  ا سا س طبیعی

برداشت کافی جهت تحمل بارهای وارده از دیواررا بوده و استواری و اندازه نشست منظم مجازی آنرا 

 ..تامین می نماید

برداشت کافی نمی  طبقه خاکی را می نا مند که به حالت طبیعی خود دارای قدرت :اسا سی مصنوعی

 .باشد از این جهت آنرا بطریقه مصنوعی مستحکم می سازند

 .اساس و تهداب لازم و ملزوم دیگر بوده انتخاب نوعیت و اندازه تهداب ها به خاصیت اساس ارتباط دارد

 :اساس باید جوابگوی مطالبات ذیل باشد

 .اساس طبیعی باید قدرت بر داشت کافی داشته باشد

.قابلیت تراکمیت کم و منظم که نشست تعمیر را تامین نماید باشدباید دارای 
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.خاک اساس باید در آبهای تحت ا لارضی حل نگردیده و در موقع یخ بندی تورم ننماید 

.خاک اساس باید قابلیت ساکن و غیر لغزنده داشته باشد

وارده را متحمل گردیده و  تهداب بارهای. تهداب می نامند  دیوارراتهداب ها قسمت زیرین  :تهداب ها

 .نهارا به اساس منتقل و تقسیم می نمایندآ

ر مربوط دیوامی باشد که در  زیر زمین اعمار می گرددِ عمر یا مداومت  دیواراز  زیرین تهداب قسمت

ی  یعر ض تهداب دو ویا چهار مرتبه بزرگتر از ضخامت دیوار بالا میباشد به مقاومت و کیفیت تهداب ها

 .ی شودساخته م

که تناسب  آب های تحت الارضی می باشد فشارومقداروزن یوارتهداب  مر بوط به نوعیت خاک ِعمق 

.فرضی آن در شیمای پاین نشان داده شده است

بخاطریکه تمام تهداب ها به یک خط مستقیم و یک سطح باشد باید دروقت کندن کاری تمام نقاط توسط رجه 

پایپ )پایپ پرشده ازآب ویااصطلاح معروف که آنرا اب ها باید توسط و افقی بودن تهد.خط اندازی شود

 .همم سطح گردد میگویند   (لیول

 :تهداب ها باید دارای خواص ذیل باشد

 .تهداب ها باید محکمیت واستواری کافی در برابر واژگون شدن داشته باشد-
.باشدمقامت لازم در مقابل تاثیرات آب های تحت الارضی و انجماد داشته -
.داشته باشد راردیوامطابق به معیاد  مداومت طی تمام مدت بهره دهی -
 .اقتصادی باشد-

:mortar for Stone work کاری مصالح ســنگی

گلی و  ، گچی ،چونه ای   ،سمنتی ،نها بنام مصالح هایآمصالحه های ساختمانی را نظر به مواد چسپاننده 

 (.به فصل مارک هامراجعه شود)میباشد  ریگو سمنت وگچ وچونه  ،ونه و چ مرکب از قبیل سمنت

 :وظایف مصالح ساختمانی سخت شده قرار ذبل است

 سنگ های جدا گانه را باهم ارتباط داده و مواد یک ریخت را تشکیل می دهید-1

 قوه های وارده از یک سنگ به سنگ دیگر به صورت بهتر و منظم انتقال میدهد-2

پر نموده جریان هوا و نفوذ رطوبت را تقلیل می بخشددرزهای بین سنگ ها را -3

طرح  دیوار های استنادی برای کنار های سرک  دریا ها و زمین های زراعتی به طریقه تجربیاندازه های 

 :ودرجدول ذیل نشان داده شده است

عمق تهداب 

 گذاری به متر

عرض قسمت تحتانی 

(BW)دیوار

عرض قسمت 

فوقانی 

(Wt)دیوار

مطلوبه ارتفاع 

برای دیوار 

((H

≥ 1.5-1m 0.6-0.65H 0.5-1m 1-10m 

 :نشان داده شده است ذیلآیکی از آنها  دیوار استنادی انواع مختلف دارد که شیمای
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ب
دا

ته
ق 

عم

 

 سولات انتخاب شده در موردطرح و ساختمان سرک

 

 عوامل مختلف که در طراحی سرک مد نظر گرفته میشود کدام ها اند ؟ – 1سوال 

نیاز    4زیست محیطی       3نیاز مندی های اقتصادی        2نیاض مندی های اجتماعی       1  -جواب   

 مندی های فرهنگی

 سرک چیست ونظر به اهمیت واز نقطه نظر اقتصاد ملی چند نوع است؟ – 2سوال 

بارت از مجموعه ساختمان های انجنیری بوده که برای انتقال مسافرین واموال تجارتی سرک ع -چواب  

بصورت اقتصادی تخصیص داده شده است وحرکت بدون وقفه وبی خطر را با سرعت محاسبوی تامین 

 .نموده وباعث رشد اقتصاد یک جامعه میگردد وبه پنج نوع است

 .شاه راه دارای اهمیت مملکتی یا دولتی  – 1

 .سرک های داردای اهمیت منطقوی  – 2

 .سرک های دارای اهمیت ولایتی  – 3

 .سرک های دارای اهمیت شهری یا سرک های مناطق رهایشی – 4

 .سرک های بین مناطق صنعتی  – 5
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 اجزا وعناصر اساسی سرک ها کدام ها است ؟ – 3سوال 

 (R . T .K .D.B)    -جواب  

R =نحنی ها عبارت از شعاع گولائی یا م. 

T = تانجانت زاویه. 

K  = طول منحنی. 

D =عنصر اضافی. 

B =ناصف الزاویه. 

 .که این عناصر توسط فرمول های ذیل دریافت میگردد

R =نظر به نوعیت سرک انتخاب میگردد. 

T=  R * Tg β / 2

Б = R (Sec β / 2 -1)

П *  R * β

180                                                                                                           0                           D = 

2T – K

 

 میل سرک نظر به چه تعین میگردد و نطر به اراضی دارای تفاوت است یانه ؟  - 4سوال 

 .یباشدودارای تفاوت ذیل م. میل سرک نظر به تفاوت اراضی در ساحه تعین میگردد    -جواب 

 .مناطق هموار ، مناطق تپه ئی ومناطق کوهی که میل آن نظر به فرمول ذیل تعین میکردد

I = h / L                                                                                                                         L 

 

 .نظر گرفته میشود میل که به فیصد در )     (   در اینجا 

 .تفاوت ارتفاع بین نقاط)    (  

 .میباشد( فاصله بین نقاط)طول )     (  

صد فی11فیصد و در مناطق کوهی  تابه  6تا 5فیصد و در مناطق تپه ئی   5الی  3که میل درمناطق هموار 

 فیصد میرسد 12واستسناً تا به 

 ست ؟سرک ها نظر به ساختمان فرش به چند نوع ا – 5سوال 

 .سرک از لحاظ ساختمان فرش به سه نوع بوده  -جواب   

 .طریقه انجزاب که در افغانستان چندان مروج نیست   – 3اسفالت کانکریت   – 2اسفالت بیتون   – 1

 کتگوری سرک ها نظر به چه اساس تعین میگردد ؟ – 6سوال 

 .ف منطقه تعین میگرددکتگوری سرک ها نظربه شدت حرکت موتر فی شبانه روز وریل -جواب  

 خوبترین سرک در شرایط افغانستان از نقطه نظر ساختمان کدام است ؟ -  7سوال 

خوبترین سرک از نقطه نظر ساختمان نظربه محیط ومنطقه ولزوم دید ساختمان اسفالت بیتون  -جواب  

به شرایط محیطی  میباشد که دارای سحولت بوده که مدت کمتررا در ساختمان آن دارا میباشد ولی نظر
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شبانه  28ت که این پروسه مدت زیاد را در بر میگیرد یعنی در مد.میتوان از اسفالت کانکریت استفاده نمود 

 روز را در بر میگیرد

 در ساختمان سرک کدام بخش دارای اهمیت بوده وچه تاثیرات را بار میاورد؟ – 8سوال 

زیاد بوده که به نام تهداب یا اساس سرک یاد در ساختمان سرک بدنه خاکی دارای اهمیت  -جواب  

 .میشودهرقدر بدنه خاکی مستحکم باشد سرک دارای کیفیت ،متراکمیت و پایه داری بیشتر میباشد 

 در ساختمان اساس سرک کدام عملیه صورت میگیرد  ؟  - 9سوال 

 متر سانتی 21الی 11تراش نمودن طبقه  نباتی  از بدنه خاکی به ضخامت   1  -جواب  

 (درصورت تراکمیت اعظمی ) آب پاشی با رطوبت مساعد  2

 .تپک کاری توسط رولر ده تن در ضمن چهار عبور از یک محل  3

 15سانتی متر از ریگ وجغل دریائی در دو مرحله 31پرکاری قاعده بدنه خاکی به ضخامت بیشتر از  4

توسط ررولر هشت تن در ضمن شش  سانتی متر بعد و هموار کاری آن توسط اوتو گریدر و تپک کاری

 .عبور از یک محل همرا با آبپاشی تا حاصل کردن رطوبت مساعد 

 هموار کاری جغل فرکشنی 5

 .مسطح ساختن اساس ساخته شده سرک یعنی جغل فرکشنی ومنظم ساختن میلان های جانبی  6

تپک کاری توسط رولر در سانتی متر و  7هموار کاری اسفالت بیتون توسط اسفالت کلچ به ضخامت   7

 .مرتبه ار هر محل  8الی  5ضمن 

 ضریب تراکمیت چیست ؟ – 11سوال 

ضریب تراکمیت عددیست که بخاطر متراکم شدن مواد فرش سرک در نظر گرفته شده که  -=جواب    

 .میباشد(   1.25الی  1.2) مثلاً . درموارد مختلف ضریب آن فرق میکند 

 ی ساختمان بدنه خاکی سرک ضرور وقابل استفاده میباشد ؟کدام خاک ها برا – 11سوال 

ریگ گل دار گرد مانند    4ریگ گل دار     3خاک سنگپلی وریگی    2خاک سنگی وجغل   1  -جواب    

 .گل ریگ دار گرد مانند    7گل ریگدار سنگی     6گل ریگ دار    5

 یباشد ؟خاک های که برای بدنه خاکی مورد استعمال نم  - 12سوال 

 .گل نباتی که دارای ریشه نباتی باشد 4گل لجن دار   3ویر گل   2گل چرب  1

 ساختمان مصنوعی چیست و به چند نوع میباشد ؟ -  13سوال 

ساختمان مصنوعی عبارت از ساختمان های انجنیری ودفاعی سرک میباشد که عبارت اند از پل ،   -جواب   

که هرکدام آنها جز اساسی . یلبر ها ، شرشره  وغیره را میتوان نام برد پلچک ، گالری ، دیوار استنادی ، س

 .سرک بوده که در وقت لزوم دید ساحه از آن استفاده میگردد

وبه روی رسم واضح . در سرک های شهری چند نوع مقاطع عرضی قابل استفاده است  – 14سوال  

 سازید؟

 51،  41،  31،  21،  15،  12سرک های ) از مقاطع عرضی سرک های شهری عبارت اند   -جواب    

 .متره میباشد  که دارای شکل های ذیل میباشند(  71،  61، 

 فاصله را در یافت نمائید( 2) ل ارتفاع را دریافت نموده  ودر شک(  1) درشکل    - 15سوال 
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–  15جواب 

 فیصدی های مخلوط اسفالت بیتون را توضیح نمائید ؟ – 16سوال 

 در ترتیب اسفلت بیتون اجزای ذیل شامل است -جواب    

 .فیصد قیر   5الی  4 -  1

 .فیصد پودر منرال 1.5الی  1  - 2

 فیصد ریگ31   -  3

 فیصد 25ملی متر  25الی  5جغل  فرکشنی به سایز   -  4

 فیصد31ملی متر  71الی  25جغل به سایز   - 5

 در چه است ؟ فرق سرک های شهری و سرک های شاهراه ها – 17سوال 

( شانه ها)فرق عمده در این دو نوع سرک این است که  در سرک های شاهراه ها دارای شولدرها   -جواب   

 میباشد( شانه سرک ) بوده و سرک های شهری فاقد شولدر 

 در ساختمان سرک تست های اساسی را نام ببرید ؟ – 18سوال   

)                 (   CBR    .      Proctor      .         F D T             -جواب     

 :که در اینجا 

CBR   رطوبت مساعد. 

Proctor   رطوبت مساعد را تعین میکند. 

FDT کمپکشن را معلوم مینماید.

حرارت کاری اسفالت  بیتون در کدام درجه است ودر ساحه کاری که اسفالت در آنجا استفاده  – 19سوال 

 میگردد توضیح نمائید؟

درجه  141درجه سانتی گرید بوده و در ساحه درجه حرارت کاری از  161در جه حرارت کاری  -جواب  

 .سانتی گرید کمتر نباشد 

 سرک ها بکار میرود نام ببرید ؟ انواع مهم قوس هارا که در طراحی – 21سوال 

قوس    3یم    قوس مرکب مستق   2قوس دایره ساده       1:   انواع قوس ها عبارت اند از   -جواب   

 سرپانتین  میباشد

انواع منحنی های که در طراحی سرک به کار برده میشود نام گرفته و همچنان واضح سازید که   - 21سوال 

در کدام حدود در شرایط کوهستانی و هموار در نظر (  max) بزرک ترین شعاع  شعاع و(  min) کمترین 

 گرفته میشود ؟

در طراحی سرک ها دونوع منحنی ها در نظر گرفته میشود  که یکی منحنی مقعر و دیگری   -جواب  

در میـــباشد و    Rmin=600M      Rmax = 8000Mمنحنی محدب بوده که کمترین شعاع مقعر         

میباشد         Rmin= 600M        Rmax = 25000Mمنــــــحنی محدب   

 خدمات شهری دارای چند بنا بوده وسرک از جمله کدام بنا  به شمار میرود؟ – 22سوال 

خدمات شهری دارای دو بنای اساسی بوده یکی زیربناشهری ودیگری روبنا شهری یعنی تعمیرات  –جواب  

 .عامه 
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 ی عبارت اند ازشبکه های شهر

 سرک های شهری – 1

 شبکه های آب رسانی و کانالیزاسیون – 2

 شبکه های انرژی برق – 3

 شبکه های مخابراتی تیلیفون وانترنت – 4

 شبکه های تنظیفاتی – 5

 پارک ها وساحات تفریحی – 6

که سرک ها از جمله زیر بنای اساسی به شمار میرود

 وی رسم تشریح نمائید؟اصطلاحات دیل را در ر  - 23سوال 

                                                                   -- Sub grade                                             -جواب   

Sub  bese --

Bese Corse --

Binder Corse --

Woaring Corse --

(c) ketabton.com: The Digital Library



95 
www.hektips.com

(c) ketabton.com: The Digital Library



96 
www.hektips.com

(c) ketabton.com: The Digital Library



97 
www.hektips.com

(c) ketabton.com: The Digital Library



98 
www.hektips.com

(c) ketabton.com: The Digital Library



99 
www.hektips.com

(c) ketabton.com: The Digital Library



100 
www.hektips.com

(c) ketabton.com: The Digital Library



101 
www.hektips.com

(c) ketabton.com: The Digital Library



102 
www.hektips.com

 

 

(c) ketabton.com: The Digital Library



Get more e-books from www.ketabton.com
Ketabton.com: The Digital Library


